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Informaciéelmélet:  Zarthelyi feladatok

........................................... Osszpontszam:

Neptun kéd: ........ ...

AlATTAS: ...

Kitoltési atmutatd: A feladatok megoldasanal toltse ki az allitasok el6tt talalhato iires
téglalapokat 1 vagy H betiivel, attol fliggéen, hogy igaznak vagy hamisnak gondolja az
allitast. Jo valaszért +2, rosszért —1, nem megvélaszolt kérdésért 0 pont jar. Ha valame-
lyik eredményt javitja, egyértelmten javitson (4thuzza, melléirja), nem megallapithato
valasz rossznak szamit. A ceruzaval kitoltott valaszhely iiresnek szamit.

HKmodell.v01

e A hirkozlés modellje szerint

a hirkozlés soran az informéacioforrastol juttatunk el egy iizenetet a rendeltetési
helyre egy csatornan keresztiil.

a hirkozlés soran az informéacioforrastol juttatunk el egy iizenetet a rendeltetési
helyre valamiféle csatornan keresztiil. A csatornara az add bocsatja az informaciot,
rendeltetési hely oldalan pedig a vevé érzkeli: e két egység feladata még a csatorna-
nak, a forrasnak és a rendeltetési helynek megfeleld jelek atalakitasa egymésba.

a hirkozlés soran az informéaciéforrastol juttatunk el egy iizenetet a csatornara egy
rendeltetési helyren keresztiil.

a hirkozlés soran az informacioforrastol juttatunk el egy iizenetet a rendeltetési
helyre egy csatornan keresztiil tigy, hogy az ilizenet ne alakuljon 4t az Ut egyetlen
lépésében sem.

a hirkozlés soran az informacioforrastol juttatunk el egy iizenetet a rendeltetési
helyre egy csatornan keresztiil. A csatornak altalaban moédositjak a rajtuk atvitt
informéciot, azaz zajosak.

a hirkozlés soran az informacioforrastol juttatunk el egy iizenetet a rendeltetési
helyre egy csatornan keresztiil. A csatornak nem modositjak a rajtuk atvitt infor-
maciot, kiilonben nem lennének alkalmasak csatornanak.

a hirkozlés sordn az informacioforrastol juttatunk el egy adot a rendeltetési helyre
egy csatornan keresztiil. A csatornak altalaban modositjak a rajtuk atvitt informa-
ciot, azaz zajosak.

a hirkozlés soran az informacioforrastol juttatunk el egy iizenetet a rendeltetési
helyre egy csatornan keresztiil. A csatornak altalaban modositjak a rajtuk atvitt
informéaciot, azaz zavarosak.

a csatornak bemenetén egy ado berendezés helyezkedik el, amely a forrasbol szér-
mazo6 informéciot feldolgozza, a csatornaval kompatibilis forméara hozza és a csator-
nara rabocsatja.
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a csatornak bemenetén egy ado berendezés helyezkedik el, amely a olyan mitiveleteket
— hajt végre a forrdsbol szarmazé informécion, hogy az alkalmas legyen a csatornan
valo atjutasra.

a csatornak bemenetén egy ad6 berendezés helyezkedik el, amely a forrasbol szar-
— maz6 informaciot titkositja, de mas miiveletet nem végezhet rajta.

a csatornak bemenetén egy ad6 berendezés helyezkedik el, amely a forrasbol szar-
— maz0 informéaciot feldolgozza, a csatornaval kompatibilis formara hozza és a csator-
nan 1évo jeleket érzékeli.

a csatornak bemenetén egy ado berendezés helyezkedik el, amely a olyan mitveleteket
— hajt végre a forrdsbol szarmazé informécion, hogy az alkalmas legyen a csatornan
valo atjutasra, de csak akkor, ha a csatorna zajmentes.

a csatornak bemenetén egy add berendezés helyezkedik el, amely a olyan mtveleteket
— hajt végre a forrasbol szarmazo6 informacion, hogy az a csatornan biztosan teljesen
hibamentesen jusson at.

a csatorna kimenetén egy vevs késziilék talalhato, mely analog csatorna esetén ér-
— zékeli a csatornan atjutott jelet, s azt esetleges hibajavitas utan a rendeltetési hely
szamara érzékelhetd alakra hozza.

a csatorna kimenetén egy add késziilek taldlhato, mely analég csatorna esetén ér-

— zékeli a csatornan atjutott jelet, s azt esetleges hibajavitas utan a rendeltetési hely
szamara érzékelhets alakra hozza.

a csatorna kimenetén egy vevl késziilék taldlhato, mely analog csatorna esetén ér-
— zékeli a csatornan atjutott jelet, s azt esetleges hibajavitas utan a forrds szdmara
érzékelhets alakra hozza.

a csatorna kimenetén egy vevd késziilék talalhato, mely analog csatorna esetén érzeé-
— keli a csatornan atjutott jelet, s azt esetleges hibajavitas utan atalakitja tgy, hogy
azt a rendeltetési hely le tudja derivalni.

a csatornanak két bemenete van, az egyiken az ad6 altal rabocsatott jeleket kapja,
—— a maésikon a zajt.

a csatorndnak két bemenete és két kimenete van: az egyik bemeneten az ad6 altal
—— rabocsatott jeleket kapja, a masikon a zajt; az egyik kimenetén a zaj és az ado
jelének Osszege, a mésikra pedig a kiilénbsége van.

a csatornanak két bemenete van, az egyiken az ad6 altal rabocsatott jeleket kapja,
— a masikon a pedig a vevg altal rabocsatott jeleket. A kimenetén a két bemenet
interferencidja van.

a csatornanak két bemenete van, az egyiken az ad6 altal rabocsatott jeleket kapja,
—— a mésikon a zajt, a kimeneten a két bemeneti jel 0sszege van.

ha az ad6é toébb mitveletbdl allo sorozatot hajt végre az iizeneten, akkor a vevd
— ezeknek a miiveleteknek az inverzét forditott sorrendben hajtja végre, azaz annak
a miiveletnek az inverz-miveletét kivitelezi el6szor, melyet az ado utoljara hajtott
végre.
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ha az ad6é tébb mitveletbdl allo sorozatot hajt végre az iizeneten, akkor a vevd
ezeknek a miveleteknek az inverzét ugyanolyan sorrendben hajtja végre, azaz annak
a miveletnek az inverz-miiveletét hajtja elGszor végre, melyet az ado6 is elGszor
hajtott végre.

ha az ad6 tobb mitveletbdl all6 sorozatot hajt végre az iizeneten, akkor a vevs-
nek sohasem elég pusztan ezeknek a mitiveleteknek az inverzét forditott sorrendben
kivitelezni, mindig sziikséges egy egyesitomiiveletet is végrehajtani. Ez Golpalott
torvénye.

ha az ado6 tobb lépésben alakitja at az informaciot, akkor a vevd ugyanezeket a
miveleteket forditott sorrendben kell hogy végrehajtsa, mert ugyan az ado lépé-
seit kétszer egymas utan végrehajtva mindig egységmiiveletet kapunk, a miveletek
egymasba agyazottsiga miatt mindig a legkiilsG 1épéssel kell kezdeni az informécio
kibontasat.

infodef.v01

e Az informécio

mértékegysége a bit is.
mértékegysége a nat is.
mértékegysége a hartley is.
mértékegysége a boltzmann is.
mértékegysége az 1/s.

Hartley-féle definicidja szerint egy halmaz egy elemének megnevezése annyi infor-
méciot nyujt, amennyi eldontendd kérdéssel azt a halmazelemet mar biztosan be
lehet azonositani.

melyet egy halmaz egyetlen elemének megnevezésekor nyeriink, az — Hartley szerint —
azon eldontendd kérdések minimélis szama, mellyel azt az elemet teljes biztonsaggal
be lehet azonositani.

melyet egy N-elemi halmaz egyetlen elemének megnevezésekor nyeriink, Hartley
szerint log, N.

Hartley-féle definicija szerint egy halmaz egy elemének megnevezése annyi infor-
méciét nytdjt, amennyi kiegészitendd kérdéssel azt a halmazelemet mar biztosan be
lehet azonositani.

Hartley-féle definicidja szerint egy halmaz egy elemének megnevezése annyi infor-
maciot nyujt, amennyi a maradék halmazelemek szama.

melyet egy halmaz egyetlen elemének megnevezésekor nyeriink, az — Hartley szerint
— a halmaz elemeinek a lehetséges permutacioinak a szdma.
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melyet egy halmaz egyetlen elemének megnevezésekor nyeriink, az — Hartley sze-
— rint — azon eldontendd kérdések maximalis szdma, mellyel a tobbi elemet is teljes
biztonsaggal be lehet azonositani.

melyet egy N-elemi halmaz egyetlen elemének megnevezésekor nyeriink, Hartley
— szerint exp(N).

melyet egy N-elemi halmaz egyetlen elemének megnevezésekor nyeriink, Hartley
— szerint 2V,

melyet egy halmaz egy bizonyos elemének megnevezésekor nyeriink, a Shannon féle
—— definici6 szerint annal nagyobb, minél kisebb a megnevezett halmazelem megneve-
zési valoszintsége.

melyet egy halmaz egyetlen eseményének bekovetkezésekor nyeriink, a Shannon-féle
— definici6 szerint nem azonos minden egyes halmazelemre: a ritkdbban elGfordulo
események bekovetkezésekor nyert informécié nagyobb, mint a gyakoribb események
bekovetkezésével kapott informécio.

melyet egy halmaz egy bizonyos elemének megnevezésekor nyeriink, a Shannon féle
—— definici6 szerint annal nagyobb, minél nagyobb a megnevezett halmazelem megne-
vezési valoszintsége.

melyet egy halmaz egyetlen eseményének bekovetkezésekor nyeriink, a Shannon-féle
— definici6 szerint azonos minden egyes halmazelemre: a ritkibban el6forduld esemé-
nyek bekovetkezésekor nyert informéacié ugyanakkora, mint a gyakoribb események
bekovetkezésével kapott informécio.

melyet egy halmaz egyetlen eseményének bekovetkezésekor nyeriink, a Shannon-féle
—— definici6 szerint nem azonos minden egyes halmazelemre: a ritkdAbban elGfordulo
események bekdvetkezésekor nyert informéacié nagyobb, mint a kozepesen gyakori
eseményeké, s ez utobbi megint kisebb, mint a gyakori események bekovetkezésével
kapott informéacio. Az informécié minimuma N elemi halmaz esetén az 1/N-es
valoszintiségnél van.

melyet egy p1,p2, ..., pn valoszintiségekkel jellemzett halmaz egyetlen, p; el6fordu-
— lasi valoszintiségi eseményének bekdvetkezésekor nyeriink, a Shannon-féle definicio
szerint — log, p;.

melyet egy pi1,po, ..., p, valoszintiségekkel jellemzett halmaz egyetlen, p; el6fordu-
— lasi valoszintiségii eseményének bekdvetkezésekor nyeriink, a Shannon-féle definicio
szerint log, 1%.

melyet egy p1,p2, ..., pn valoszintiségekkel jellemzett halmaz egyetlen, p; el6fordu-
— lasi valdszintiségi eseményének bekdvetkezésekor nyeriink, a Shannon-féle definicio
szerint log, p;.

melyet egy p1,pa, ..., pn valoszintiségekkel jellemzett halmaz egyetlen, p; el6fordu-
— lasi valoszintiségii eseményének bekdvetkezésekor nyeriink, a Shannon-féle definicio
szerint —p, €27,

nem lehet negativ.
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[ | nem lehet 1-nél nagyobb.

csak pozitiv egész szam lehet.

InfoEnt.v01

e Az informaécid

valamely véges szamu, el6re ismert lehetdség koziil az egyik megnevezése.
valamely végtelen szdmosséagi, el6re ismert esemény koziil az egyik megnevezése.

valamely véges szamu, el6re ismert lehetGség bekdvetkezési sorrendjének megneve-
zése.

mértéke egyenld annak a bizonytalansdgnak a mértékével, melyet megsziintet.

megsziintet valamennyi bizonytalansagot arra nézve, hogy bizonyos, véges szami
események koziil melyik kovetkezik be. Az informacié mértéke ennek a bizonytalan-
sagnak a reciproka.

mértéke egyenld annak az informalitasnak a mértékével, melyet megsziintet.

melyet egy ismert elGfordulési valoszintiségekkel rendelkez6 elemekbdl 4ll6 halmaz
egy p el6fordulasi valoszintiségii elemének megnevezése nyujt, I(p) = — log, p.

melyet egy ismert el6fordulasi valoszintségekkel rendelkezé elemekbdl allo halmaz
egy p el6fordulasi valoszintiségi elemének megnevezése nyujt, I(p) = — log, p. Mér-
tékegysége (e definicio szerint) a bit.

melyet egy ismert el6fordulasi valoszintiségekkel rendelkezd elemekbdl allo, N-elemt
halmaz egy p el6fordulési valészintiségti elemének megnevezése nyijt, I(p) = log, p~.

melyet egy ismert elGfordulési valoszintiségekkel rendelkezé elemekbdl 4ll6 halmaz
egy p el6fordulasi valoszintiségii elemének megnevezése nytjt, I(p) = — log, %.

melyet egy ismert elGfordulési valoszintiségekkel rendelkezé elemekbdl 4ll6 halmaz
egy p el6fordulasi valoszintségi elemének megnevezése nyajt ¢ idé alatt, I(p,t) =

—t/log, p.

melyet egy ismert el6fordulési valoszintiségekkel rendelkezé elemekbdl 4ll6 halmaz
egy p el6fordulési valoszintiségii elemének megnevezése nyujt, I(p) = — log, p. Mér-
tékegysége (e definicio szerint) a shannon, jele Sh.

melyet egy ismert elGfordulési valoszintiségekkel rendelkez6 elemekbdl 4ll6 halmaz
egy p el6fordulasi valoszintiségii elemének megnevezése nytjt, I(p) = — log, Il). Meér-
tékegysége (e definicio szerint) a bit.

nem negativ.

0 és 1 kozotti szam.
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csak nemnegativ egész szam lehet, mert tort darabszamu kérdést nem lehet feltenni.
csak az el6fordulasi valoszintség fliggvénye.
csak az el6forduléasi valoszintiség és az eltelt id6 fiiggvénye.

melyet egy esemény bekovetkezésekor nyeriink, csak az esemény el&fordulési valo-
szintiségének és az eseményhalmaz darabszaméanak a fiiggvénye.

varhato értékét entropidnak nevezik.

varhato értékét négyzetes entropianak nevezik.

varhato értékét informacidszorasnak nevezik.

melyet egy ismert, pi,po,...,pn el6fordulasi valoszintiségekkel rendelkezd ele-

mekbd6l 4ll6 N-elemii halmaz egyetlen elemének megnevezése atlagosan nytjt
H(p1,p2,...,py) = — SN pilog, pi. Ez a halmaz entropiaja.

melyet egy ismert, pi,po,...,pn el6fordulasi valoszintségekkel rendelkezd ele-
mekbd6l 4ll6 N-elemii halmaz egyetlen elemének megnevezése atlagosan nytjt
H(p1,p2,....pn) = — SN pilog, pi. Az informécio igy képzett varhato értéke az
entropiaja.

melyet egy ismert, pi,p2,...,pn el6forduldsi valdszintségekkel rendelkezd ele-

mekbd6l 4ll6 N-elemii halmaz egyetlen elemének megnevezése atlagosan nytjt
H(pi,pa,...,pN) = —% - SN pilog, p;. Ez a halmaz entropia.

melyet egy ismert, pi,p2,...,pn el6fordulasi valdszintségekkel rendelkezd ele-
mekbdl 4ll6 N-elemii halmaz egyetlen elemének megnevezése atlagosan nytjt
(I)(p1,pa2, ..., pn) = — SN pilog,p;. Az informacié igy képzett varhato érteke-

nek a reciproka az entropia.

Ent.v01

e Az entrépia

egy véges sok eseménybdl 4ll6 halmaz elemei koziil az egyik bekdévetkezésekor nyert
informéaci6 varhato értéke.

egy véges sok eseménybdl 4ll6 halmaz elemei koziil az egyik bekdévetkezésekor nyert
informéci6 maximuma.

egy véges sok eseménybdl 4ll6 halmaz elemei koziil az egyik bekdévetkezésekor nyert
informécio eloszlasa.

egy esemény bekovetkezésekor nyert informacioé — azaz az esemény bekdvetkezésével
megsziint bizonytalansag — mértékének varhato értéke.

egy esemény bekovetkezésekor nyert informacié — azaz az esemény bekovetkezésével
megsziint bizonytalansag — mértékének szamtani kozepe.
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egy esemény bekovetkezésekor nyert informacié — azaz az esemény bekovetkezésével
megsziint bizonytalansag — és a bekovetkezésig eltelt id6 hanyadosa.

nem lehet negativ.

értéke pozitiv vagy 0: csak akkor nulla, ha a szoban forg6 halmazban egy esemény
biztosan bekovetkezik, a tobbi meg biztosan nem.

legfeljebb 1/2 értékii lehet.
nulla és a vizsgalt halmaz elemszama kozé esd egész szam.

akkor maximalis egy N-elemii halmazban, ha minden elem el6fordulasi valoszintisége
egyforma.

akkor maximélis egy N-elemii halmazban, ha az elemek el6fordulési valoszintisége
1

-
akkor maximalis egy N-elemii halmazban, ha minden elem el6fordulasi valoszintisége
0, egyet kivéve, amié 1.

akkor maximalis egy N-elemii halmazban, ha minden elem el6fordulasi valoszintisége
log, N.

akkor maximalis egy N-elemii halmazban, ha az elemek el6fordulasi valoszintiségei
az 1/2-t61 jobbra és balra szimmetrikusan talalhatok.

egy ismert, pi,po,...,pn el6forduldsi valoszintiségl elemeket tartalmazé N elemt
halmaz esetén a kovetkezd képlettel irhatod fel: H(pi,ps2,...,pn) = —p1logypr —

palog,pa — ... — pn log, pa.

egy ismert, py,pa,...,pn el6fordulési valosziniiségi elemeket tartalmazé N elemti
halmaz esetén a H(p1,pa, ..., pn) = — Sy ps log, p; képlettel irhato fel.

egy ismert, py,pa,...,pn el6fordulési valosziniiségi elemeket tartalmazé N elemt
halmaz esetén a kovetkezs képlettel irhato fel: H(py,p2,...,pn) = pi1logypr +
palog, po + ... + oy logy D

egy ismert, p1,po,...,pn el6forduldsi valoszintiségl elemeket tartalmazé N elemt
halmaz esetén a kévetkezs képlettel irhato fel: H(pi,po,...,py) = —pilog, & —
palogy B — ... — pnlog, BF.

egy ismert, pi,po,...,pn el6fordulasi valoszintiségl elemeket tartalmazé N elemt
halmaz esetén a H(p1,pa,...,pn) = — Sony p; log, z% képlettel irhato fel.

egy ismert, pi,po,...,pn el6forduldsi valoszintiségl elemeket tartalmazé N elemt
halmaz esetén a H(p1,ps,...,pn) = — i, pilog, t; képlettel irhato fel, ahol ¢; az
1-edik halmazelem els6 el6fordulasaig eltelt id6.

a H(py,p2,...,pn) fliggvény a valtozoi felcserélésére nem érzékeny.

a H(py,ps,...,pn) fiiggvény ha két valtozojat felcseréljiik, elGjelet valt.
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a H(py,pa2,...,py) fiiggvény paratlan N esetén elGjelvaltassal, paros N esetén a
komplex szamsikba valé 90°-os elforduléssal reagal két valtozojanak felcserélésére.
a H(pi,pe,...,pn) fliggvény a p1,pa,...,pn valtozoi mmindegyikétdl folytonosan
fiigg.

a H(p1,p2,...,pn) fliggvény szingularitassal rendelkezik a p1, ps, . . ., py valtozoinak
terében azokban a pontokban, melyekben legalabb két valtozoja egyenld.

Huff.v01

e A Huffmann-kodolas

valtozo kodszohosszi tomorits kodolés.
allando kodszohosszi tomorits kodolés.
valtozo kodszohossza titkositd kodolas.

atlagos kodszohossza .7 | pil;, ahol p; az n-elemi forrasabécé i-edik elemének els-
fordulasi valoszintiisége, ¢; pedig a hozza rendelt kodszo hossza.

atlagos kodszohossza -7 ;| pil;, ahol p; az n-elemii forrasabécé i-edik elemének els-
fordulasi valosziniisége, ¢; pedig a hozza rendelt kodszo betiiinek szama.

atlagos kodszohossza >0 pfi, ahol p; az n-elemi forrasdbécé i-edik elemének elG-
fordulasi valoszintisége, ¢; pedig a hozza rendelt kodszo hossza.

atlagos kodszohossza 7" | pil;, ahol p; az n-elemii forrasabécé i-edik elemének els-
fordulasi valoszintiisége, ¢; pedig a hozza rendelt kodabécé elemszama.

optimélis kod, azaz érvényes ra Shannon forraskodolési tételének mindkét allitasa.
A nevezett tétel a kovetkezéképpen hangzik: Egy s elemii kodabécével dolgozo tomo-
része, illetve lehet olyan kodot taldlni, melyre az atlagos kodszohossz kevesebb, mint
az el6bbi minimum plusz 1.

optimélis kod, azaz érvényes ra Shannon forraskodolasi tételének mindkét allitasa. A
nevezett tétel a kovetkezGképpen néz ki: H(A)/log,s < L(A) < H(A)/logys + 1,
ahol H(A) a forras entropiaja, L(A) az atlagos kodszohossz, s pedig a kodabécé
elemszama: Huffman kédoknal 2.

optimalis, tehat az L(A) atlagos kodszohosszara igaz, hogy H(A) < L(A) < H(A)+
1, ahol H(A) a forras entropiaja. Binaris kodokra a Shannon-féle forraskodolasi tétel
az el6bbi egyenlGtlenség alakjat olti.

optimélis kod, azaz érvényes ra Shannon forrédskddolési tételének mindkét allitasa.
A nevezett tétel a kdvetkezGképpen hangzik: Egy s elemd kodabécével dolgozo t6-
log, s-ed része, illetve lehet olyan kodot taldlni, melyre az atlagos kodszohossz ke-
vesebb, mint az el¢bbi maximum minusz 1.
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optimalis kod, azaz érvényes ra Shannon forraskodolasi tétele. A nevezett tétel a
— kovetkezGképpen hangzik: Egy s elemi forrdsabécével dolgozéd tomorits kod atlagos

c s 2

lehet olyan koédot taldlni, melyre az atlagos kodszohossz kevesebb, mint az elGbbi
minimum plusz 1.

optimalis kod, azaz érvényes ra Shannon forraskddolasi tételének mindkét allitasa. A
— nevezett tétel a kovetkezSképpen néz ki: H(A)/logy s > L(A) > H(A)/logy s — 1,
ahol H(A) a forras entropiaja, L(A) az atlagos kodszohossz, s pedig a kodabécé
elemszama: Huffman kodoknal 2.

optimaélis kod, azaz érvényes ra Huffmann forraskodolési tételének mindkét allitasa.
— A nevezett tétel a kovetkez6képpen néz ki: L(A)/logys < H(A) < L(A)/logy s+ 1,
ahol H(A) a forras entropiaja, L(A) az atlagos kodszohossz, s pedig a kodabécé
elemszama: Huffman kédoknal 2.

decimalis, ami azt jelenti, hogy az L(A) atlagos kodszohosszara igaz, hogy H(A) <

— L(A) < H(A) + 1, ahol H(A) a forras entropiaja. Binaris kodokra a Shannon-féle
forraskodolasi tétel az el6bbi egyenl6tlenség alakjat olti.

D optimalis, tehat az L(A) atlagos kodszohosszara igaz, hogy P(A) < L(A) < P(A)+
1, ahol P(A) a forras binéris atlagvalosziniisége. Binaris kodokra a Shannon-féle

forraskodolasi tétel az el6bbi egyenlStlenség alakjat olti.

a forras legnagyobb el&fordulési valoszintiségi eleméhez rendeli a legrovidebb kod-
— szo6t.

a forras legkisebb el6fordulasi valoszintiségi eleméhez rendeli a legrévidebb kodszot.

a forras legnagyobb el6forduléasi valoszintiségili eleméhez rendeli a leghosszabb kod-
— szo6t.

a ritkdbban el&forduld forrdselemekhez hosszabb, a nagyobb el6fordulasi val6szinti-
— ségtliekhez pedig rovidebb kodszavakat rendel.

a ritkdbban el6fordul6 forraselemekhez rovidebb, a nagyobb el6fordulasi valoszinii-
— ségtliekhez pedig hosszabb kodszavakat rendel.

minden lépésében Gsszevonja a két legkisebb el6forduléasi valoszintiségli szimbolumot
— egy Osszetett szimbolumma. Minden Osszevondas soran az egyik szimbolumhoz 0, a
masikhoz 1 keriil a kodszo elejére.

minden lépésében Osszevonja a két legnagyobb el6forduléasi valoszintségi szimbolu-
—— mot egy Osszetett szimbolummé. Minden Gsszevonas soran az egyik szimbolumhoz
0, a masikhoz 1 keriil a kodszo elejére.

elgszor minden lépésben a két legkisebb valoszintiségl szimbolumot vonja 6ssze egy
—— Osszetett szimbolumma. Az Osszetett szimbolumhoz a két kiindulasi szimbolum
valoszintiségeinek Osszegét rendeli valoszintiségként,.

elgszor minden lépésben a két legkisebb valoszintiségl szimbolumot vonja Ossze egy
— Osszetett szimbolummé. Az Osszetett szimbolumhoz a két kiindulési szimbolum
valdszintiségeinek szorzatat rendeli valoszintségként.
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elgszor minden lépésben a két legnagyobb valdszintiségii szimbolumot vonja Ossze
egy Osszetett szimbolumma. Az Osszetett szimbolumhoz a két kiindulasi szimbolum
valoszintségei kiilonbségének abszoliat értékét rendeli valoszintiségként.

szHuff.v01

e Legyen az ,u”, ,v’, ,w”, X", v’ és ,z” szimbolumok el6fordulasi valoszintisége rendre
0,11; 0,22; 0,35; 0,09; 0,17 és 0,06. Rendeljiink minden szimboélumosszevonaskor a
nagyobbik valoszintiségii (esetleg Osszetett) elemhez 1-es bitet, a kisebbik valdszintisé-
gih6z 0-t. Ha Huffmann-kédolassal kodoljuk a fenti szimbolumokat,

az els6 lépésben az ,x” és a ,z” szimbolumokat vonjuk Ossze.

az elsd 1épésben az ,x” és a ,z” szimbolumokat vonjuk Gssze, ezért az ,x’-hez és a
2 -hez rendelt kddszavak egymastol csak az utolsod bitjiikben kiilonboznek: 1011 és
1010.

az elso lépésben az ,x”7 és a ,z” szimbolumokat vonjuk 6ssze, mivel e két szimbolum
rendelkezik a két legkisebb el6fordulasi valoszintiséggel.

az els6 lépésben a ,y” és a ,w” szimbolumokat vonjuk ossze.

az els6 lépésben az ,x7 és a ,z” szimbolumokat vonjuk Ossze, ezért az ,x’-hez és a
2 -hez rendelt kddszavak egyméstol csak az utolsod bitjiikben kiilonboznek: 001 és
000.

az elsd 1épésben az ,x” és a ,z” szimbolumokat vonjuk Gssze, ezért az ,x’-hez és a
2 -hez rendelt kodszavak egymastol csak az els6 két bitjiikben kiilonboznek.

az els6 lépésben a ,w” és a ,v” szimbolumokat vonjuk 6ssze, mivel e két szimbolum
rendelkezik a két legnagyobb el6fordulasi valosziniiséggel.

az utolso 1épésben a ,vy” és az ,uwxz’ Oszetett szimbolumokat vonjuk Gssze, melyek
el6fordulasi 6ssz-valosziniisége 0,39 és 0,61.

az utolso 1épésben két Oszetett szimbolumot vonunk 6ssze, melyek eléfordulasi 6ssz-
valoszintisége 0,39 és 0,61.

az utolso lépésben a ,yy” és az ,uwxz’ Oszetett szimbolumokat vonjuk Ossze, ezért
a ,v'-hez és az ,y’-hoz rendelt kodszo kezddsbitje egyforma, de kiilonbozik a tobbi
karakter kodszavanak kezddébitjétdl.

az utolso 1épésben a ,vxz” és az ,uwy’ Oszetett szimbolumokat vonjuk Gssze, melyek
el6fordulési 6ssz-valoszintisége 0,39 és 0,61.

az utolso 1épésben a ,vy” és az ,uwxz’ Oszetett szimbolumokat vonjuk Gssze, melyek
el6fordulasi 6ssz-valosziniisége 0,41 és 0,59.

az utolso lépésben egy Oszetett és egy egyszeri szimbolumot vonunk 6ssze, melyek
el6fordulési (6ssz-)valoszintsége 0,35 és 0,65.

az utolso lépésben a ,yvy” és az ,,uwxz’ Oszetett szimbolumokat vonjuk Gssze, ezért a
V-hez és az ,y’-hoz rendelt kodszo kezdébitje kiilonbozik egymastol.
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a v’ és az .y’ szimbolumokhoz rendelt kodszavak a 01 és a 00.

a,v’ ésaz .y’ szimbolumokhoz rendelt kodszavak, a 01 és a 00, csak utolso bitjiikben
térnek el, mivel a ,yv” és az ,,y” egy 1épésben vonddik Ossze.

a,v’ és az ,y’ szimbolumokhoz rendelt kodszavak a 10 és a 00.

a,v’ és az ,y’ szimbolumokhoz rendelt kodszavak, a 10 és a 00, csak els6 bitjiikben
térnek el, mivel a ,y” és az ,,y” egy 1épésben vonddik Ossze.

a v’ és az ,y’ szimbolumokhoz rendelt kodszavak, a 011 és a 010, csak utolso
bitjiikben térnek el, mivel a ,y” és az ,;y” egy 1épésben vonodik Ossze.

a legnagyobb el6fordulasi valoszintiségt ,w” szimbolum, elGszor az utolséd el6tti 1é-
pésben keriil 6sszevonasra, a hozzarendelt kodszo kételemd: 11.

a legnagyobb el6fordulasi valészintiségii ,w” szimbolum, elGszor az utolsd 1épésben
keriil 0sszevonésra, a hozzarendelt kodszo kételemii: 11.

a legnagyobb el6fordulasi valészintiségii ,w” szimbolum, elGszor az utolso 1épésben
keriil 6sszevonasra, a hozzarendelt kodszo egyelemdi: 1.

az atlagos kodszohossz 2,41.

az atlagos kodszohoszz 2,41, ami a Shannon-féle forraskodolasi tételnek megfelelGen

) )
)

nagyobb, mint a {,u”, ¥”, ,w”, X", ..y", 2’} halmaz entropidja, ami kb. 2,35.

az atlagos kodszohossz 2,43.

az atlagos kodszohoszz 2,41, ami a Shannon-féle forraskodolasi tételnek megfelelGen
nagyobb, mint a {,u”, v, ,.w”, X", .y, 2’} halmaz entrépidja, ami kb. —2, 35.

szHuff.v02

e Legyen az ,u”, v”, ,w’, X7, .,y és 2z’ szimb6lumok el6fordulasi valoszintisége rendre
0,11; 0,22; 0,35; 0,09; 0,15 és 0,08. Rendeljiink minden szimbélumdsszevonaskor a
nagyobbik valoszintiségii (esetleg Osszetett) elemhez 1-es bitet, a kisebbik valdszintisé-
gih6z 0-t. Ha Huffmann-koédolassal kodoljuk a fenti szimbolumokat,

az els6 lépésben az ,x” és a ,;z” szimbolumokat vonjuk Ossze.

az els6 lépésben az ,x7 és a ,z” szimbolumokat vonjuk Ossze, ezért az ,x’-hez és a
7-hez rendelt kodszavak egymaéastol csak az utolsod bitjiikben kiilénboznek: 001 és
000.

az elso lépésben az ,x”7 és a ,z” szimbolumokat vonjuk 6ssze, mivel e két szimbolum
rendelkezik a két legkisebb el6fordulasi valoszintiséggel.

az els6 lépésben a ,yv” és a ,w” szimbolumokat vonjuk Ossze.

az els6 lépésben az ,x7 és a ,z’ szimbolumokat vonjuk Ossze, ezért az ,x’-hez és a
,Z -hez rendelt kodszavak egymastol csak az utolso bitjiikben kiilonboznek: 1011 és
1010.
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az elsd 1épésben az ,x” és a ,z” szimbolumokat vonjuk Gssze, ezért az ,x’-hez és a
— ,z-hez rendelt kodszavak egymastol csak az els§ két bitjiikben kiilonboznek.

az els6 1épésben a ,w” és a ,v” szimbolumokat vonjuk &ssze, mivel e két szimbolum
— rendelkezik a két legnagyobb el6fordulési valoszintiséggel.

az utolso 1épésben a ,yvxz” és az ,uwy’ Oszetett szimbolumokat vonjuk Gssze, melyek
— el6fordulasi 6ssz-valoszintisége 0,39 és 0,61.

az utolso 1épésben két Gszetett szimbolumot vonunk 6ssze, melyek elGfordulési 6ssz-
— valdsziniisége 0,39 és 0,61.

az utolso lépésben a ,yxz” és az ,,uwy” Gszetett szimbolumokat vonjuk Ossze, ezért a
— ,v’-hez, az ,x"-hez és a ,z"-hez rendelt kodszavak kezdébitjei egyformak, de kiilon-
boznek a tobbi karakter kddszavanak kezdGbitjétol.

az utolso 1épésben a ,vy” és az ,uwxz’ Oszetett szimbolumokat vonjuk 6ssze, melyek
— el6fordulasi 6ssz-valoszintisége 0,39 és 0,61.

az utolso lépésben a ,yvxz” és az ,uwy” Oszetett szimbolumokat vonjuk 6ssze, melyek
— el6fordulasi 6ssz-valoszintisége 0,41 és 0,59.

az utolso lépésben egy Oszetett és egy egyszerd szimbolumot vonunk 0ssze, melyek
— el6fordulasi (0ssz-)valoszintsége 0,35 és 0,65.

az utolso lépésben a ,yy” és az ,uwxz” Gszetett szimbolumokat vonjuk Ossze, ezért a
— Vv’-hez, az ,x"-hez és a ,;z"-hez rendelt kodszavak kezdGbitjei kiilonboznek egymastol.

a v’ és az .y’ szimbolumokhoz rendelt kodszavak a 01 és a 101.

az ,u’ és az ,y’ szimbolumokhoz rendelt kodszavak, a 100 és a 101, csak utolso
— bitjiikben térnek el, mivel az ,u” és az ,;y” egy 1épésben vonddik Ossze.

a,v’ és az .,y szimbolumokhoz rendelt kodszavak a 00 és a 01.

a,v’ ésaz,y szimbolumokhoz rendelt kodszavak, a 00 és a 01, csak utolso bitjiikben
— térnek el, mivel a ,y” és az .,y egy 1épésben vonodik Ossze.

az ,u’ és az ,y’ szimbolumokhoz rendelt kddszavak, a 001 és a 101, csak els6 bit-
—— jiikben térnek el, mivel az ,u” és az ,,y” egy lépésben vonodik Gssze.

a legnagyobb el6fordulasi valészintiségii ,w” szimbolum, elGszor az utolso el6tti lé-
—— pésben keriil 0sszevonasra, a hozzarendelt kodszo kételemt: 11.

a legnagyobb el6fordulasi valoszintiségi ,w” szimbolum, elGszor az utolso 1épésben
— keriil 6sszevonasra, a hozzarendelt kodszé kételemi: 11.

a legnagyobb elGfordulasi valoszintiségli ,w” szimbolum, elGszor az utolsé 1épésben
— keriil 6sszevonasra, a hozzarendelt kodszo egyelemt: 1.

az atlagos kodszohossz 2,43.

az atlagos kodszohoszz 2,43, ami a Shannon-féle forraskddolasi tételnek megfelelGen
— nagyobb, mint a {,u”, v, .w", X", ..y", 7’} halmaz entropiaja, ami kb. 2,38.

az atlagos kodszohossz 2,41.
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az atlagos kodszohoszz 2,43, ami a Shannon-féle forraskodolasi tételnek megfelelGen
nagyobb, mint a {,u”, v, ,.w”, . X", .y, 2’} halmaz entropidja, ami kb. —2, 38.

szArit.v01

e Aritmetikai kodolassal kodolunk ,,77-bél, |, p”-bol és ,,0”-bol 4116 haromelemt blokkokat.
A forrés a ,,77-t 0,3, a ,,p"-t 0,5, a ,,0™-t pedig 0,2 valészintiséggel bocsatja ki. A kodolas
soran a ,, 7", p",,,0” sorrendben helyezziik el a részintervallumot az alapintervallumban.
Ha a részintervallumok hossza megegyezik a kodoland6 szimbolum eléfotdulasi valoszi-
niiségével, és a kddolando blokk a ,,opn”,

a kiindulési [0; 1) intervallumban az osztaspontok a 0,3 és a 0,8 pontban vannak.
a kiindulasi [0; 1) intervallumban a ,,7” intervalluma a [0;0,3), a ,,p™¢é a [0, 3;0,8) a
,0'-¢ pedig a [0, 8;1).

a kiindulasi [0; 1) intervallumban az osztaspontok a 0,2-es, a 0,3-as és a 0,5-6s pont-
ban vannak.

a kiindulési [0; 1) intervallumban az osztaspontok a 0,2 és a 0,7 pontban vannak.
a kiindulasi [0; 1) intervallumban a ,,0” intervalluma a [0;0,3), a ,,p™¢é a [0,3;0,8) a
,m-¢ pedig a [0, 8;1).

a kiindulasi [0; 1) intervallumban a ,7” intervalluma a [0;0,3), a ,,p™-¢ a [0;0,5) a
,0-€ pedig a [0;0,2).

az elsG kivalasztott részintervallum hossza 0,2.
az els6 kivalasztott részintervallum hossza 0,3.
az els6, a ,,0”-hoz tartozo, [0, 8;1) intervallumon beliil a kovetkezs (,7”) szimbolum

részintervalluma a [0, 8; 0, 86)-os.

az els6, a ,,0”-hoz tartozo, [0;0,3) intervallumon beliil a kovetkezd (,7”) szimbolum
részintervalluma a [0, 24; 0, 3)-as.

a masodik (,07”) részintervallum hossza 0,06.
a masodik (,o7”) részintervallum hossza 0,03.
a végs6 részintervallum a [0, 818; 0, 848).

a kodszot a 0,818 < x, < 0,848 feltételnek megfelels x;, binéris tortek kozott kell
keresni.

a végs6 részintervallum a [0, 258; 0, 288).

a kodszot a 0,258 < x, < 0,288 feltételnek megfelel6 x;, binaris tortek kozott kell
keresni.

a kodszot a 0,818 < x, < 0,848 feltételnek megfelels z;, binaris tortek koézott kell
keresni.
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[ ] a kodszot a 0,818 < x, < 0,848 feltételnek megfelel x;, binaris tortek egészrésze
— kozott kell keresni.

az intervallumhoz rendelt kédszo az 1101.
az intervallumhoz rendelt kodszé a 01001.
[ ] az intervallumhoz rendelt kodszo az 1101000000.

a forras, mint halmaz entropidja egy tizedesjegyre kerekitve 1,5.

a forrds, mint halmaz entropidja: —0,2log,0,2 — 0,3log, 0,3 — 0,5log, 0,5, egy
— tizedesjegyre kerekitve 1,5.

a forras, mint halmaz entropidja egy tizedesjegyre kerekitve -1,5.

a forras, mint halmaz entropiaja: 0,2log, 0,2+ 0,3log, 0,34 0,5log, 0,5, egy tize-
— desjegyre kerekitve -1,5.

a forras, mint halmaz entropiaja: —0,2log,0,2 — 0,31og, 0,3 — 0,51log, 0,5, egy
— tizedesjegyre kerekitve 1,5. Ez az entropia a Shannon-féle forraskodolasi tétel szerint
nagyobb, mint az atlagos kodszohossz, ami a mi 3-elemt blokkunkhoz rendelt 4-
elemi kodszavunk esetén 4/3.

szArit.v02

e Aritmetikai kodolassal kodolunk ,,6”-bol, ,, p”-bol és ,,7”-bél 4116 haromelemt blokkokat.
A forrés a ,,07-t 0,3, a ,,p"-t 0,5, a ,,m"-t pedig 0,2 valészintiséggel bocsatja ki. A kodolas
sorén a ,,0”,,p", 7" sorrendben helyezziik el a részintervallumot az alapintervallumban.
Ha a részintervallumok hossza megegyezik a kodoland6 szimbolum el6fotdulasi valoszi-
niiségével, és a kodolando blokk a ,,opn”,

a kiindulési [0; 1) intervallumban az osztaspontok a 0,3 és a 0,8 pontban vannak.
a kiindulasi [0; 1) intervallumban a ,,7” intervalluma a [0;0, 3), a ,,p™é a [0, 3;0,8) a
— ,,07-¢é pedig a [0,8;1).

a kiindulési [0; 1) intervallumban az osztéaspontok a 0,2-es, a 0,3-as és a 0,5-6s pont-
— ban vannak.

a kiindulési [0; 1) intervallumban az osztaspontok a 0,2 és a 0,7 pontban vannak.
a kiindulési [0; 1) intervallumban a ,,0” intervalluma a [0;0, 3), a ,,p™¢ a [0,3;0,8) a
— ,,m7-é pedig a [0,8;1).

a kiindulasi [0; 1) intervallumban a ,¢” intervalluma a [0;0,3), a ,p"-é a [0;0,5) a
— ,m7-é pedig a [0;0,2).

az elsG kivalasztott részintervallum hossza 0,2.

az els6 kivalasztott részintervallum hossza 0,3.
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az elsd, a ,,0”-hoz tartozo, [0, 8;1) intervallumon beliil a kovetkezd (,7”) szimbolum
részintervalluma a [0, 8; 0, 86)-o0s.

az els6, a ,,0”-hoz tartozo, [0;0, 3) intervallumon beliil a kovetkezs (,7”) szimbolum
részintervalluma a [0, 24; 0, 3)-as.

a masodik (,07”) részintervallum hossza 0,06.
a masodik (,o7”) részintervallum hossza 0,03.
a végsd részintervallum a [0, 818; 0, 848).

a kodszot a 0,818 < x, < 0,848 feltételnek megfelel6 x;, binaris tortek kozott kell
keresni.

a végsd részintervallum a [0, 258; 0, 288).

a kodszot a 0,258 < x, < 0,288 feltételnek megfelels z;, binéris tortek kozott kell
keresni.

a kodszot a 0,258 < x, < 0,288 feltételnek megfelels x;, binaris tortek kozott kell
keresni.

a kodszot a 0,258 < x, < 0,288 feltételnek megfelel6 x;, binaris tortek egészrésze
kozott kell keresni.

az intervallumhoz rendelt kodszo6 az 1101.

az intervallumhoz rendelt kodszo a 01001.

az intervallumhoz rendelt kodszo az 01001000000.

a forras, mint halmaz entropiaja egy tizedesjegyre kerekitve 1,5.

a forras, mint halmaz entréopiaja: —0,2log,0,2 — 0,31og, 0,3 — 0,51log, 0,5, egy
tizedesjegyre kerekitve 1,5.

a forras, mint halmaz entropiaja egy tizedesjegyre kerekitve -1,5.

a forrés, mint halmaz entropidja: 0,2log, 0,24 0,31og, 0,3+ 0,5log, 0,5, egy tize-

desjegyre kerekitve -1,5.

a forrds, mint halmaz entropidja: —0,2log,0,2 — 0,3log, 0,3 — 0,5log, 0,5, egy
tizedesjegyre kerekitve 1,5. Ez az entropia a Shannon-féle forraskodolési tétel szerint
nagyobb, mint az atlagos kddszohossz, ami a mi 3-elemi blokkunkhoz rendelt 5-
elemii kodszavunk esetén 5/3.

szLZW.v01

e LLZW kodolassal kodoljuk a kévetkezd betiisorozatot:
CDCCDDCDCCDDCDCCDDCDCDD.

A felépiils szotar-tablazat elsé két oszlopa a C és a D betiik tarolasara szolgal.
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A felépiil6 szotar-tablazat elsé két oszlopa a C és a D bettiket tarolja. A kodolas
kovetkezd 1épése soran azonban az iizenet elejérdl kell kezdeni a kodolast, az elsG
két oszlop csak felsorolja az elGforduld szimbélumokat.

A felépiils szotar-tablazat els6 két oszlopa a C és a D betiik tarolasara szolgal. Ezek-
ben a lépésekben a kodolo a C és D szimbolumok valamilyen, el6re megallapodott
kodolasbeli alakjat tarolja vagy kiildi el a dekddolonak.

A felépiils szotar-tablazat elsd két oszlopa a C és a DC sztringek tarolasara szolgél.

A felépiil6 szotar-tablazat elsé két oszlopa a C és a D bettiket tarolja. A kodoléas
kovetkezd 1épése soran tehat a harmadik bettitsl lehet folytatni a szokasos lépésekkel.

A felépiil6 szotar-tablazat elsé két oszlopa a C és a D betiik tarolasara szolgal.
Ezekben a lépésekben a kodolo a szotaroszlopok n (hivatkozo /pointer), sorat tarolja
vagy kiildi el a dekddolonak, ami 0.

Ha a C az elsg, a D a masodik oszlopba keriil, akkor a (tényleges) kodolas elss lépé-
sében a CD sztringet az m = 3, n = 1 oszlopbejegyzésekkel taroljuk, dekddoléskoz
sziikséges az n = 1 érték.

Ha a C az els6, a D a masodik oszlopba keriil, akkor a (tényleges) kodolas elss 1épé-
sében a CD sztringet az m = 3, n = 1 oszlopbejegyzésekkel taroljuk, dekddolaskoz
feltétleniil sziikséges az n = 1 érték és a tovabbvitt D karakter megnevezése.

Ha a C az elsg, a D a masodik oszlopba keriil, akkor a (tényleges) kodolas masodik
lépésében a DC sztringet az m = 4, n = 2 oszlopbejegyzésekkel taroljuk, a kovetkezs
sztring pedig a CC.

Ha a C az elsg, a D a méasodik oszlopba keriil, akkor a (tényleges) kodolas masodik
lépésében a DD sztringet az m = 4, n = 2 oszlopbejegyzésekkel taroljuk, a kovetkezd
sztring pedig a DC.

A legels6 haromelemt sztring a 6. oszlopba keriil, n = 3-ra hivatkozik.
A legels6 haromelemt sztring a 7. oszlopba keriil, n = 3-ra hivatkozik.

Az m = 9 sorszamhoz a CDDC sztring tartozik. A dekodolashoz tarolt, illetve
tovabbkiildott informéci6 a 6.

Az m = 10 sorszamhoz a CDDC sztring tartozik. A dekodolashoz tarolt, illetve
tovabbkiildétt informéacio a 7.

A DD sztringhez az m = 12 sorszam tartozik a szotarban.

A DD sztringhez az m = 4 sorszam tartozik a szétarban.

A DD sztring nem szerepel a szotarban.

Az utolso bejegyzés a szotarban egy négyelemt sztringet takar.

Az utolso bejegyzés a szotarban egy négyelemi sztringet takar. A sztring a DCDD,
a hivatkozis n = 13.
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Az utolso bejegyzés a szotarban egy otelemi sztringet takar.

Az utols6 bejegyzés a szotarban egy négyelemi sztringet takar. A sztring a CDCD,
a hivatkozas n = 11.

A dekodolashoz sziikséges informécio: ,C”, ,D”, 1213446352413 2, ahol a
,C”7 és a ,,D” a két bet megallapodas szerinti kodolassal.

A dekddolashoz sziikséges informacio: ,C”, ,D”, 12134463524 132, ahol a,C”
és a ,D” a két betii megéllapodas szerinti kodolassal, a szamok pedig az elkodolt
sztringekhez tartozo hivatkozo (n-es) szotarelemek.

A dekodolashoz sziikséges informéacio: ,C”, ,D”, 12213567364 11 2, ahol a
,C7 és a D" a két betli megallapodas szerinti kodolassal.

A dekodolashoz sziikséges informacio: ,C”, ,D”, 12213567364 11 2, ahol a ,,C”
és a ,D” a két betii megédllapodas szerinti kodolassal, a szamok pedig az elkodolt
sztringekhez tartozo hivatkozo (n-es) szotarelemek.

A dekodolashoz sziikséges informacio: 1D 2C 1C 3D 4D 4C 6C 3C 5D 2D 4D 13D,
azaz az elkodolt sztringekhez tartozo hivatkozo (n-es) szotarelemek, és a tovabbvitt
szimbolumok.

szLZW .v02

o LZW kodolassal kodoljuk a kovetkezd betiisorozatot:
CDDCCDDCCCCDDCDCCDDCDCD.

A felépiils szotar-tablazat elsé két oszlopa a C és a D betiik tarolasara szolgal.

A felépiil6 szotar-tablazat elsé két oszlopa a C és a D bettiket tarolja. A kodolas
kovetkezd 1épése soran azonban az iizenet elejérdl kell kezdeni a kodolast, az elsG
két oszlop csak felsorolja az elGforduld szimboélumokat.

A felépiils szotar-tablazat els6 két oszlopa a C és a D betiik tarolasara szolgal. Fzek-
ben a lépésekben a kodolo a C és D szimbolumok valamilyen, el6re megallapodott
kodolasbeli alakjat tarolja vagy kiildi el a dekodolonak.

A felépiils szotar-tablazat elsd két oszlopa a C és a DC sztringek tarolasara szolgal.

A felépiil6 szotar-tablazat elsé két oszlopa a C és a D bettiket tarolja. A kodoléas
kovetkezd 1épése soran tehat a harmadik bettitol lehet folytatni a szokasos lépésekkel.

A felépiil6 szotar-tablazat elsé két oszlopa a C és a D betiik tarolasara szolgal.
Ezekben a lépésekben a kodolo a szotaroszlopok n (hivatkozo /pointer), sorat tarolja
vagy kiildi el a dek6dolonak, ami 0.

Ha a C az els6, a D a masodik oszlopba keriil, akkor a (tényleges) kodolas elss lépé-
sében a CD sztringet az m = 3, n = 1 oszlopbejegyzésekkel taroljuk, dekddolaskoz
sziikséges az n = 1 érték.

Ha a C az elsg, a D a masodik oszlopba keriil, akkor a (tényleges) kodolas elss 1épé-
sében a CD sztringet az m = 3, n = 1 oszlopbejegyzésekkel taroljuk, dekdédoléskoz
feltétleniil sziikséges az n = 1 érték és a tovabbvitt D karakter megnevezése.
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Ha a C az elsg, a D a méasodik oszlopba keriil, akkor a (tényleges) kodolas masodik
lépésében a DC sztringet az m = 4, n = 2 oszlopbejegyzésekkel taroljuk, a kovetkezs
sztring pedig a CC.

Ha a C az els6, a D a masodik oszlopba keriil, akkor a (tényleges) kodolas masodik
lépésében a DD sztringet az m = 4, n = 2 oszlopbejegyzésekkel taroljuk, a kovetkezd
sztring pedig a DC.

A legels6é haromelemt sztring a 6. oszlopba keriil, n = 3-ra hivatkozik.
A legels6 haromelemt sztring a 7. oszlopba keriil, n = 3-ra hivatkozik.

Az m = 9 sorszamhoz a CDDC sztring tartozik. A dekodolashoz tarolt, illetve
tovabbkiildott informéacio6 a 6.

Az m = 10 sorszamhoz a CDDC sztring tartozik. A dekodolashoz tarolt, illetve
tovabbkiildott informéaci6 a 7.

A DD sztringhez az m = 12 sorszam tartozik a szotarban.

A DD sztringhez az m = 4 sorszam tartozik a szoétarban.

A DD sztring nem szerepel a szétarban.

Az utolso bejegyzés a szotarban egy négyelemd sztringet takar.

Az utols6 bejegyzés a szotarban egy négyelemt sztringet takar. A sztring a DCDD,
a hivatkozas n = 13.

Az utolso bejegyzés a szotarban egy Gtelemd sztringet takar.

Az utols6 bejegyzés a szotarban egy négyelemi sztringet takar. A sztring a CDCD,
a hivatkozas n = 11.

A dekodolashoz sziikséges informécio: ,C7, ,D”, 1213446352413 2, ahol a
,C”7 és a ,,D” a két betd megallapodas szerinti kodolassal.

A dekoddolashoz sziikséges informacio: ,C”, . D7, 12134463524 132, ahola,C”
és a ,,D” a két betii megéallapodas szerinti kodolassal, a szamok pedig az elkodolt
sztringekhez tartozo hivatkozo (n-es) szotarelemek.

A dekodolashoz sziikséges informécio: ,C”, ,D”, 12213567364 11 2, ahol a
,C” és a D" a két betli megallapodas szerinti kodolassal.

A dekddolashoz sziikséges informacio: ,C”, ,D”, 12213567364 11 2, ahol a,C”
és a ,D” a két betii megéallapodas szerinti kodolassal, a szamok pedig az elkodolt
sztringekhez tartozo hivatkozd (n-es) szotarelemek.

A dekodolashoz sziikséges informacio: 1D 2D 2C 1C 3D 5C 6C 7C 3C 6D 4C 11D,
azaz az elkodolt sztringekhez tartozo hivatkozo (n-es) szotarelemek, és a tovabbvitt
szimbolumok.

szLZW.v11
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e LZW kodolassal kodoljuk a kévetkezd betiisorozatot:
aafyafpfyyoaffyoaaay.

A felépiils szotar-tablazat elsé harom oszlopa az «, a 8 és a vy betiik tarolasara
szolgal.

A felépiils szotar-tablazat elsG harom oszlopa az «, a [ és a v bettiket tarolja. A
kodolas kovetkezd 1épése soran azonban az iizenet elejérdl kell kezdeni a kodolast,
az els6 két oszlop csak felsorolja az el6forduld szimbolumokat.

A felépiil6 szotar-tablazat elsé harom oszlopa az «, a 3 és a v betiik tarolasara
szolgal. Ezekben a lépésekben a kodolo az «, a (8 és a v szimbélumok valamilyen,
elére megallapodott kodolasbeli alakjat tarolja vagy kiildi el a dekdédolonak.

A felépiil6 szotar-tablazat els6 harom oszlopa a az «, a aff és a ya sztringek taro-
lasara szolgal.

A felépiils szotar-tablazat elsG harom oszlopa az «, a [ és a v bettiket tarolja. A
kodolas kovetkezs 1épése soran tehat a negyedik bettitsl lehet folytatni a szokésos
lépésekkel.

A felépiil6 szotar-tablazat elsé harom oszlopa az «, a § és a v betiik tarolasara
szolgal. Ezekben a lépésekben a kodolo a szotaroszlopok n (hivatkozo/pointer),
sorat tarolja vagy kiildi el a dekodoléonak, ami 0.

Ha az a az els6, a  a mésodik, a v pedig a harmadik oszlopba keriil, akkor a (tény-
leges) kodolas els6 1épésében az aa sztringet az m = 4, n = 1 oszlopbejegyzésekkel
taroljuk, dekodolaskoz sziikséges az n = 1 érték.

Ha az « az els6, a f a masodik, a v pedig a harmadik oszlopba keriil, akkor a
(tényleges) kodolas elsd lépésében az aa sztringet az m = 4, n = 1 oszlopbejegyzé-
sekkel taroljuk, dekodolaskoz feltétleniil sziikséges az n = 1 érték és a tovabbvitt a
karakter megnevezése.

Ha az « az els6, a f a masodik, a 7 pedig a harmadik oszlopba keriil, akkor a
(tényleges) kodolas masodik 1épésében az aff sztringet az m = 5, n = 1 oszlopbe-
jegyzésekkel taroljuk, a kovetkez6 sztring pedig a (7.

Ha az « az els6, a f a masodik, a v pedig a harmadik oszlopba keriil, akkor a
(tényleges) kodolas mésodik lépésében az af sztringet az m = 5, n = 1 oszlopbe-
jegyzésekkel taroljuk, a kovetkez6 sztring pedig a ya.

A legels6 haromelemt sztring a 8. oszlopba keriil, n = 5-re hivatkozik.
A legels6 haromelemt sztring a 7. oszlopba keriil, n = 3-ra hivatkozik.

Az m = 9 sorszamhoz a By sztring tartozik. A dekodolashoz tarolt, illetve tovabb-
kiildott informacio a 6.

Az m = 9 sorszamhoz a 837 sztring tartozik. A dekédolashoz tarolt, illetve tovabb-
kiildoétt informécio az 5.

A vya sztringhez az m = 7 sorszam tartozik a szotarban.
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A ~ya sztringhez az m = 4 sorszam tartozik a szotarban.
A ya sztring nem szerepel a szotarban.
Az utolso bejegyzés a szotarban egy haromelemii sztringet takar.

Az utolso elGtti bejegyzés a szotarban egy négyelemii sztringet takar. A sztring a
yaao, a hivatkozas n = 10.

Az utolso bejegyzés a szotarban egy négyelemt sztringet takar.

Az utolso bejegyzés a szotarban egy négyelemii sztringet takar. A sztring a aaay,
a hivatkozas n = 11.

A dekoddolashoz sziikséges informacio: ,,a”,,8”,,7", 1123567 8 10 4 3, ahol az
Lo B 7", a hdrom betd megéllapodéas szerinti kddolassal.

A dekodolashoz sziikséges informéacio: ,,a”,,8”,,7", 112356 7 8 10 4 3, ahol
az ,,a”, 377", a harom betl megallapodas szerinti kodolassal, a szamok pedig az
elkodolt sztringekhez tartozo hivatkozo (n-es) szotarelemek.

A dekodoléashoz sziikséges informéacio: ,,o”,,57,7,11231223311223111
1 3, ahol az ,,a”,,5”,,7”, a harom bet megallapodas szerinti kodolassal.

A dekodolashoz sziikséges informacio: ,C”,,D”, 123156 78 10 4, ahol az ,,a”,5”,
»7Y’, a hdrom betld megéallapodas szerinti kodolassal, a szdmok pedig az elkédolt
sztringekhez tartozo hivatkozd (n-es) szotarelemek.

A dekodolashoz sziikséges informacio: la 15 2y 3a 55 6y Ta 8y 10« 4, azaz az
elkodolt sztringekhez tartozo hivatkozo (n-es) szotarelemek, és a tovabbvitt szim-
bo6lumok.

szAM.v01

e Az f,(t) = (1mV) - cos(10°s7! ¢) vivGjelre amplitaidomodulacioval egy f.(t) =
0,6 mV + (1,0mV)cos (5-10*s7! ¢) + (0,8mV) cos (9 - 10*s™! ¢) modulals jelet iilte-
tiink.

A vivGjel spektruma két, a 10°s7! és a —10%s~! korfrekvenciaknal elhelyezkedd,

0,5mV magassagu spektrumvonalbol all.

A vivéjel spektruma két, a 10°s7! és a —10s~! korfrekvenciaknal elhelyezkedd,
2mV magassagiu spektrumvonalbol all.

A vivéjel spektruma a —10°s7! és a 10%s7! korfrekvencidk kozott 0,5mV értékd,
mastitt 0.

A modulilé jel kétoldali spektruma a 0s~! korfrekvencianal egy 0,6 mV magassagi,
a—5-10*s7! és a 5-10* s~ korfrekvencianal egy-egy 0, 5 mV magassagi, a —9-10%s*
és a 9-10*s7! korfrekvencidknal pedig egy-egy 0,4 mV magassagt spektumvonalbol
all.
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A modulalé jel kétoldali spektruma a 0s~! korfrekvencianal egy 0,6 mV magassagi,
— a—5-10*s7! és a 5-10* s~ korfrekvencianal egy-egy 1,0 mV magassagi, a —9-10%s?
és a 9-10*s7! korfrekvencidknal pedig egy-egy 0, 8 mV magassagt spektumvonalbol
all.

A modulalé jel kétoldali spektruma a 0s~! korfrekvencianél egy 0,6 mV magassagi,
— a—5-10%s7! és a 5-10%s7! kirfrekvencianal egy-egy 0, 5mV magassagt, a —9-10°s71
és a 9-10%s7! korfrekvenciaknal pedig egy-egy 0,4mV magassigi spektumvonalbol
all.

A modulalt jel spektruma a vivé spektrumvonalainak a helyén 0,3mV, ha a viv§
— nincs elnyomva.

A modulalt jel spektruma a vivé spektrumvonalainak a helyén 0 mV, ha elnyomott
— vivGs a modulacio.

A modulalt jel spektruma dupla oldalsavos modulaci6 esetén tartalmaz a —105 -
— 10*s7!, a —95 - 10*s7!, a 95 - 10*s7! &s a 105 - 10*s™! korfrekvencianal egy-egy
0,25 mV magassagu spektrumvonalat.

A modulalt jel spektruma dupla oldalsavos modulaci6 esetén tartalmaz a —109 -
— 10%s7, a =91 - 10%s71, a 91 - 10%s7! és a 109 - 10*s™! korfrekvencianal egy-egy
0,2mV magassagu spektrumvonalat.

A modulalt jel spektruma dupla oldalsavos modulacioé esetén tartalmaz a —15 -
— 10%s7!, a —5-10*s7!, a 5-10*s7! és a 15-10* s~ korfrekvencianal egy-egy 0,25 mV
magassagl spektrumvonalat.

A modulalt jel spektruma dupla oldalsavos modulacio esetén tartalmaz a —105 -
— 10*s7!, a —95 - 10*s7!, a 95 - 10*s7! &s a 105 - 10*s~! korfrekvencianal egy-egy
1,2mV magassagu spektrumvonalat.

A modulalt jel spektruma dupla oldalsdvos modulacio esetén tartalmaz a —9 -
— 10%s7!, a =5 - 10%s7L, a 5 - 10*s7t és a 9 - 10*s7! korfrekvencianal egy-egy
0,25mV; 0,2mV; 0,2mV; 0,25mV magassagu spektrumvonalat.

Elnyomott als6 oldalsavos moduléicié esetén a modulalt jel spektruma a —105 -
— 10*s7L, illetve a 105-10*s~! korfrekvencidknal egy-egy 0,25 mV-o0s, a —109-10%s71,
illetve a 109 - 10*s~! korfrekvencianal egy-egy 0,2mV-os, a —100 - 10*s™1, illetve a
100 - 10*s~! kérfrekvencidkon pedig egy-egy 0,3mV magassigi spektrumvonalbol
all.

Elnyomott felss oldalsavos modulacio esetén a modulalt jel spektruma a —95-10%s71,
— illetve a 95 - 10*s! korfrekvenciaknal egy-egy 0,25mV-os, a —91 - 10%s7L, illetve a
91-10*s7! kérfrekvencidnal egy-egy 0,2mV-os, a —100-10*s7!, illetve a 100-10*s~*
korfrekvencidkon pedig egy-egy 0,3 mV magassagu spektrumvonalbol all.

Elnyomott fels§ oldalsavos modulécié esetén a modulélt jel spektruma a —105 -
— 10*s7L, illetve a 95 - 10*s7! kérfrekvencidknal egy-egy 0,25mV-os, a —109 - 10571,
illetve a 91 - 10 s™! korfrekvencianél egy-egy 0,2mV-os, a —100 - 10*s71, illetve a
100 - 10*s™! kérfrekvencidkon pedig egy-egy 0,3 mV magassagi spektrumvonalbol
all.
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Elnyomott als6 oldalsavos moduléicié esetén a modulalt jel spektruma a —109 -
— 10%s7!, 2 —91-10*s7t a 91 - 10*s7L, illetve a 109 - 10*s™! korfrekvencianal egy-egy
0,2mV-o0s, a —100 - 10*s71, illetve a 100 - 10*s™! korfrekvencidkon pedig egy-egy
0, 3mV magassagu spektrumvonalbol all.

Ha az atviteli csatorna a [95;110) - 10*s™! savra van korlétozva (csonkolt alsé oldal-
— sévos modulacio), akkor a modulalt jel spektruma a —105-101s7! a —95- 10 s™!,
a 95-10*s7!, illetve a 105 - 10*s~! kérfrekvencidknal egy-egy 0,25mV-os, a —109 -
10%s71, illetve a 109 - 10*s™1 korfrekvencianal egy-egy 0,2mV-os, a —100 - 10 s71,
illetve a 100 - 10*s~! korfrekvenciakon pedig egy-egy 0,3 mV magassigi spektrum-
vonalbol all.

Ha az atviteli csatorna a [95;110) - 10 s™! savra van korlatozva (csonkolt also oldal-
— savos modulécio), akkor a modulélt jel spektruma a —105 - 10*s™!, a —95- 101571,
a 95-10*s7!, illetve a 105 - 10*s~! kérfrekvencidknal egy-egy 0,25mV-os, a —109 -
10*s71, illetve a 109 - 10*s~! korfrekvencidnal egy-egy 0,25 mV-os, a —100 - 10*s71,
illetve a 100 - 10*s™! korfrekvencidkon pedig egy-egy 0,3 mV magassigi spektrum-
vonalbol all. A csonkolds miatt a —109 és 109 - 10* s~!-en levs spektrumvonal nem

felezodik.
1A modulalt jel kétoldalas spektruméban a spektrumvonalak
— helye 10*s~!-os korfrekvencia-egységekben DSB modulaciéval:
—109; —105; —100; , —95; —91; 91; 95; 100; 105; 109.
1A modulalt jel kétoldalas spektrumaban a spektrumvonalak
— helye 108s71-0s korfrekvencia-egységekben DSB modulacioval:
—-1,09;—-1,05; —1;,—-0,95;-0,91;0,91;0,95;1;1,05; 1, 09.
1A modulalt jel kétoldalas spektruméaban a spektrumvonalak
— helye 10% s t-os korfrekvencia-egységekben DSB modulacioval:
-19,—-15,-10,—-5,—-1,1,5,10, 15, 19.
1A modulalt jel kétoldalas spektruméaban a spektrumvonalak
— helye 108s71-0s korfrekvencia-egységekben DSB modulacioval:

—1,09; —1,05; —1;, —0,95; —0,91; 0;0,91; 0, 95; 1; 1, 05; 1, 09.

A modulalt jel spektrumvonalai olyan tavolsagra helyezkednek el a vivGjel spekt-
— rumvonalaitél, mint amilyenre a modulélojel spektrumvonalai a 0 1/s-t61 (DC spekt-
rumvonaltol).

A modulalt jel spektrumvonalai a szinusz-koszinuszos azonossagok miatt feleolyan
—— tavolsagra helyezkednek el a vivGjel spektrumvonalait6l, mint amilyenre a modula-
16jel spektrumvonalai a 0 1/s-t61 (DC spektrumvonaltol).

A modulalt jel spektrumvonalai olyan tavolsadgra helyezkednek el a vivjel spektrum-
— vonalaitél, mint amilyenre a modulaléjel spektrumvonalai a 0 1/s-t61 (DC spektrum-
vonaltol), csak a modulalt jel spektrumvonalainak magassaga negyede a modulalo
jel (kétoldalas) spektrumvonalai magassaganak.

szAM.v02
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« Az fi(t) =

1mV) - cos (10°s7! t) vivgjelre amplittdomodulacioval egy f,(t) =

(
0,8mV + (1,2mV)cos (3-107s7! #) + (0,6 mV) cos (6 - 10" s™! ¢) modulalo jelet iilte-
tiink.

A vivéjel spektruma két, a 10°s7! és a —10%s™! korfrekvenciaknal elhelyezkedd,

0, 5mV magassagu spektrumvonalbol all.

A vivéjel spektruma két, a 10°s7! és a —10s7! korfrekvenciaknal elhelyezkeds,
2mV magassagu spektrumvonalbol all.

A vivéjel spektruma a —10%s7! és a 10?s7! korfrekvencidk kozott 0,5mV értékd,
masiitt 0.

A modulalé jel kétoldali spektruma a 0s~! korfrekvencianal egy 0, 8 mV magassagi,
a—3-107s7! és a 3-107 s7! korfrekvencianal egy-egy 0, 6 mV magassagi, a —6-107s7*
és a 6-107 s7! korfrekvenciaknal pedig egy-egy 0, 3 mV magassagt spektumvonalbol
all.

A modulilé jel kétoldali spektruma a 0s~! korfrekvencianal egy 0, 8 mV magassagi,
a—3-107s7! és a 3-107 s7! korfrekvencianal egy-egy 1,2mV magassagi, a —6-107 s+
és a 6-107 s7! korfrekvencidknal pedig egy-egy 0,6 mV magassagt spektumvonalbol
all.

A modulalé jel kétoldali spektruma a 0s~! korfrekvencianél egy 0, 8 mV magassagi,
a—3-10%s71 és a 3-10% s7! korfrekvencianal egy-egy 0, 6 mV magassigi, a —6-10%s7*
és a 6-107 s7! korfrekvenciaknal pedig egy-egy 0, 3mV magassigi spektumvonalbol
all.

A modulalt jel spektruma a vivé spektrumvonalainak a helyén 0,4mV, ha a viv§
nincs elnyomva.

A modulalt jel spektruma a vive spektrumvonalainak a helyén 0 mV, ha elnyomott
vivGs a modulécio.

A modulalt jel spektruma dupla oldalsavos modulacio esetén tartalmaz a —103 -
107s7!, a —97 - 107s71, a 97 - 107s7! és a 103 - 107 s korfrekvencianal egy-egy
0, 3mV magassagu spektrumvonalat.

A modulalt jel spektruma dupla oldalsdvos modulacié esetén tartalmaz a —106 -
107s7 a —94-107s7!, a 94 - 107s7! és a 106 - 107s7! korfrekvencianal egy-egy
0, 15mV magassagu spektrumvonalat.

A modulalt jel spektruma dupla oldalsavos modulacioé esetén tartalmaz a —13 -
107s7H a —7-107s71, a7-107s7! és a 13- 107 s7! korfrekvencianal egy-egy 0,3 mV
magassagu spektrumvonalat.

A modulalt jel spektruma dupla oldalsavos modulaci6 esetén tartalmaz a —103 -
107s7% a —97-107s7%, a 97 - 107s7! és a 103 - 107s7! korfrekvencianal egy-egy
1,2mV magassagu spektrumvonalat.

A modulalt jel spektruma dupla oldalsdvos modulacié esetén tartalmaz a —6 -
107s7t, a =3 -107s7!, a 3-10"s7! és a 6 - 107s™! korfrekvencianal egy-egy
0,3mV; 0,15mV; 0,15mV; 0,3mV magassagta spektrumvonalat.
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Elnyomott als6 oldalsavos moduléicié esetén a modulalt jel spektruma a —103 -
— 107s7L, illetve a 103 - 107 s7! kérfrekvencidknal egy-egy 0,3mV-os, a —106 - 10771,
illetve a 106 - 107 s~! korfrekvencianal egy-egy 0,15mV-os, a —100 - 107 s7L, illetve
a 100-107s7! kérfrekvencidkon pedig egy-egy 0,4 mV magassagt spektrumvonalbol
all.

Elnyomott felss oldalsiavos modulacio esetén a modulalt jel spektruma a —97-107s71,
— illetve a 97 - 107 s~! korfrekvenciaknal egy-egy 0,3mV-os, a —94 - 107 s7!, illetve a
94-107 s~ ! korfrekvencianal egy-egy 0, 15mV-os, a —100-107 s71, illetve a 100-107 s~*
korfrekvencidkon pedig egy-egy 0,4mV magassagu spektrumvonalbol all.

Elnyomott fels§ oldalsavos modulécié esetén a modulélt jel spektruma a —103 -
— 107s7L, illetve a 97 - 107 s ! korfrekvencidknal egy-egy 0,3mV-os, a —106 - 10771,
illetve a 94 - 107 s~! korfrekvencianal egy-egy 0, 15mV-os, a —100 - 107 s}, illetve a
100 - 10" s7! kérfrekvencidkon pedig egy-egy 0,4 mV magassagi spektrumvonalbol
all.

Elnyomott als6 oldalsavos modulacié esetén a modulélt jel spektruma a —106 -
— 107571, 2 —94-107s71 a 94-107s7L, illetve a 106 - 107 s~ ! korfrekvencianal egy-egy
0,15mV-os, a —100 - 107571, illetve a 100 - 10" s~* korfrekvencidkon pedig egy-egy
0,4mV magassagu spektrumvonalbol all.

Ha az atviteli csatorna a [95;110) - 107 s™! savra van korlétozva (csonkolt alsé oldal-
— sévos modulacio), akkor a modulalt jel spektruma a —103-107s7%, a —97-107s7}, a
97-107 s, illetve a 103-107 s~ korfrekvenciaknal egy-egy 0, 3mV-os, a —106-107 s,
illetve a 106 - 107 s~ korfrekvencianal egy-egy 0,15mV-os, a —100 - 107 s7L, illetve
a 100-107s7! kérfrekvencidkon pedig egy-egy 0,4 mV magassagt spektrumvonalbol
all.

Ha az atviteli csatorna a [95;110) - 107 s™! savra van korlétozva (csonkolt alsé oldal-
— sévos modulacio), akkor a modulalt jel spektruma a —103-107s7%, a —97-107s7 !, a
97-107s71, illetve a 103-107 s~! korfrekvenciaknal egy-egy 0, 3 mV-os, a —106-107 s,
illetve a 106 - 107 s~ korfrekvencianal egy-egy 0,3 mV-os, a —100 - 107 s7, illetve a
100 - 10" s7! kérfrekvencidkon pedig egy-egy 0,4 mV magassagi spektrumvonalbol
all. A csonkolas miatt a —106 és 106 - 107 s~ '-en levs spektrumvonal nem felezgdik.

A modulalt jel kétoldalas spektruméaban a spektrumvonalak
— helye 10" s -os korfrekvencia-egységekben DSB modulacioval:
—106; —103; —100; , —97; —94; 94; 97; 100; 103; 106.
1A modulalt jel kétoldalas spektruméaban a spektrumvonalak
— helye 109s71-0s korfrekvencia-egységekben DSB modulacioval:

—1,06; —1,03; —1;, —0,97; —0, 94: 0, 94: 0, 97; 1: 1, 03; 1, 06.

1 A modulélt jel kétoldalas spektrumaban a spektrumvonalak

— helye 107 s -os korfrekvencia-egységekben DSB moduléacidval:
—-16,—-13,—-10,—-7,—4,4,7,10, 13, 16.

A modulalt jel kétoldalas spektruméaban a spektrumvonalak
— helye 109s71-0s korfrekvencia-egységekben DSB modulacioval:
—1,06;—-1,03; —1;,—0,97; —0,94;0;0,94;0,97; 1; 1,03; 1, 06.
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A modulalt jel spektrumvonalai olyan tavolsagra helyezkednek el a vivGjel spekt-
rumvonalaitél, mint amilyenre a modulalojel spektrumvonalai a 0 1/s-t61 (DC spekt-
rumvonaltol).

A modulalt jel spektrumvonalai a szinusz-koszinuszos azonossidgok miatt feleolyan
tavolsagra helyezkednek el a vivGjel spektrumvonalaitél, mint amilyenre a modula-
16jel spektrumvonalai a 0 1/s-t61 (DC spektrumvonaltol).

A modulalt jel spektrumvonalai olyan tavolsidgra helyezkednek el a vivjel spektrum-
vonalait6l, mint amilyenre a modulélojel spektrumvonalai a 0 1/s-t61 (DC spektrum-
vonaltol), csak a modulalt jel spektrumvonalainak magassaga negyede a modulalo
jel (kétoldalas) spektrumvonalai magassaganak.

szAM.v03

o Az fv(t) =

2mV) - cos (107s7! t) vivGjelre amplittdomodulacioval egy f,,(t) =

(
0,4mV + (0,6 mV)cos (3-10°s71 ¢) + (0,3mV) cos (6 - 10°s™! ¢) modulalo jelet iilte-
tiink.

A vivéjel spektruma két, a 107s7! és a —107 s~ korfrekvenciaknal elhelyezkeds,
1mV magassagu spektrumvonalbol all.

A vivéjel spektruma két, a 107s7! és a —10" s~ korfrekvenciaknal elhelyezkedd,
4mV magassagi spektrumvonalbdl all.

A vivéjel spektruma a —107s7! és a 107s™! korfrekvencidk kozott 1mV értékd,
masiitt 0.

A modulalé jel kétoldali spektruma a 0s~! korfrekvencianal egy 0,4 mV magassagi,
a—3-10°s7! s a 3-10% s7! korfrekvencianal egy-egy 0, 3 mV magassagi, a —6-10°s7*
és a 6-10° s~ korfrekvenciakndl pedig egy-egy 0, 15 mV magassagt spektumvonalbol
all.

A modulalé jel kétoldali spektruma a 0s~! korfrekvencianél egy 0, 8 mV magassagi,
a—3-10°s71 és a 3-10° s~! korfrekvencianal egy-egy 1,2 mV magassigi, a —6-10°s7*
és a 6-10% s korfrekvenciaknal pedig egy-egy 0, 6 mV magassigi spektumvonalbol
all.

A modulalé jel kétoldali spektruma a 05—t korfrekvencianal egy 0,4 mV magassagi,
a—3-107s7! és a 3-107 s7! korfrekvencianal egy-egy 0, 3 mV magassagi, a —6-107 s+
és a 6-107 s7! korfrekvenciaknal pedig egy-egy 0, 15 mV magassagi spektumvonalbol
all.

A modulalt jel spektruma a vivé spektrumvonalainak a helyén 0,4mV, ha a vivé
nincs elnyomva.

A modulalt jel spektruma a vivé spektrumvonalainak a helyén 0 mV, ha elnyomott
vivGs a modulécio.

A modulalt jel spektruma dupla oldalsavos modulaci6 esetén tartalmaz a —103 -
10°5s71, a —97 - 10°s71, a 97 - 105s7! és a 103 - 10°s7! korfrekvencianal egy-egy
0, 3mV magassagu spektrumvonalat.
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A modulalt jel spektruma dupla oldalsavos modulacié esetén tartalmaz a —106 -
— 10°s7!, a =94 - 10557, a 94 - 105571 és a 106 - 10°s™! korfrekvencianal egy-egy
0,15 mV magassagu spektrumvonalat.

A modulalt jel spektruma dupla oldalsivos modulacié esetén tartalmaz a —13 -
— 10°s71, a —7-10°s7 a 7-10°s7! és a 13- 10° st korfrekvencidnal egy-egy 0,3 mV
magassagu spektrumvonalat.

A modulalt jel spektruma dupla oldalsavos modulacié esetén tartalmaz a —103 -
— 10°s7!, a —97 - 10°s7!, a 97 - 10°s7! és a 103 - 10°s~! korfrekvencianal egy-egy
1,2mV magassagu spektrumvonalat.

A modulalt jel spektruma dupla oldalsavos modulacié esetén tartalmaz a —6 -
— 10°s71, a =3 - 10°s7!, a 3-10°s7t és a 6 - 10°s7! korfrekvencianal egy-egy
0,3mV; 0,15mV; 0,15mV; 0,3 mV magassagiu spektrumvonalat.

Elnyomott als6 oldalsavos modulacié esetén a modulélt jel spektruma a —103 -
— 10°s71, illetve a 103 - 10° s~ korfrekvenciaknal egy-egy 0,3 mV-os, a —106- 105 s71,
illetve a 106 - 105s™! korfrekvencianal egy-egy 0,15mV-os, a —100 - 10°s7L, illetve
a 100-10°s~! kérfrekvencidkon pedig egy-egy 0,4 mV magassagt spektrumvonalbol
all.

Elnyomott felss oldalsavos modulacié esetén a modulélt jel spektruma a —97-10° s
— illetve a 97 - 10° s~! korfrekvencidknal egy-egy 0,3mV-os, a —94 - 105s71, illetve a
94-10° s~! kérfrekvencidnal egy-egy 0, 15 mV-o0s, a —100-10° s71, illetve a 100-10° s *
korfrekvencidkon pedig egy-egy 0,4 mV magassagu spektrumvonalbol all.

-1
)

Elnyomott fels6 oldalsavos modulécié esetén a modulélt jel spektruma a —103 -
— 10557, illetve a 97 - 10°s~! korfrekvenciaknal egy-egy 0,3mV-os, a —106 - 105571,
illetve a 94 - 105 s~! kérfrekvencianal egy-egy 0, 15mV-o0s, a —100 - 10°s7!, illetve a
100 - 10°s™! kérfrekvencidkon pedig egy-egy 0,4 mV magassagt spektrumvonalbol
all.

Elnyomott als6 oldalsavos moduléicié esetén a modulalt jel spektruma a —106 -
— 10°s7!, a —94-10°s71 a 94 - 10°s7L, illetve a 106 - 10° s~! korfrekvencidnal egy-egy
0,15mV-os, a —100 - 105s7L, illetve a 100 - 10°s~* korfrekvencidkon pedig egy-egy
0,4mV magassagu spektrumvonalbol all.

Ha az atviteli csatorna a [95;110) - 10° s™! savra van korlatozva (csonkolt also oldal-
— sévos modulacio), akkor a modulalt jel spektruma a —103-10°s™%, a —97-10%s7!, a
97-105s71, illetve a 103-10° s~! korfrekvenciaknal egy-egy 0, 3 mV-os, a —106-10%s71,
illetve a 106 - 10°s™! korfrekvencidnal egy-egy 0,15mV-os, a —100 - 10° s, illetve
a 100-10°s7! kérfrekvencidkon pedig egy-egy 0,4mV magassigi spektrumvonalbol
all.

Ha az atviteli csatorna a [95;110) - 10° s™! savra van korlatozva (csonkolt also oldal-
— savos modulacio), akkor a modulalt jel spektruma a —103-10°s™!, a —97-10°s7!, a
97-10° s, illetve a 103-10° s~! korfrekvenciaknal egy-egy 0, 3mV-os, a —106-10°s71,
illetve a 106 - 10°s™! korfrekvencianal egy-egy 0,3 mV-os, a —100 - 10°s7 1, illetve a
100 - 10°s7! kérfrekvencidkon pedig egy-egy 0,4 mV magassagt spektrumvonalbol
all. A csonkolas miatt a —106 és 106 - 10° s~!-en levs spektrumvonal nem felezédik.
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A modulalt jel kétoldalas spektrumaban a spektrumvonalak
helye 10°s~t-os korfrekvencia-egységekben DSB modulacioval:
—106; —103; —100; , —97; —94; 94, 97; 100; 103; 106.

A modulalt jel kétoldalas spektrumaban a spektrumvonalak
helye 10" s -os korfrekvencia-egységekben DSB modulacioval:
—-1,06;,—1,03;—1;,—-0,97;—-0,94,0,94;0,97;1; 1,03; 1, 06.

A modulalt jel kétoldalas spektrumaban a spektrumvonalak
helye 10° s t-os korfrekvencia-egységekben DSB modulacioval:
—16,—-13,—-10,—-7,—4,4,7,10, 13, 16.

A modulalt jel kétoldalas spektrumaban a spektrumvonalak
helye 10" s -os korfrekvencia-egységekben DSB modulacioval:

—-1,06;—-1,03;—1;,—-0,97;—-0,94;0;0,94;0,97;1; 1,03; 1, 06.

A modulélt jel spektrumvonalai olyan tavolsagra helyezkednek el a vivGjel spekt-
rumvonalaitol, mint amilyenre a modulalojel spektrumvonalai a 0 1/s-t61 (DC spekt-
rumvonaltol).

A modulalt jel spektrumvonalai a szinusz-koszinuszos azonossidgok miatt feleolyan
tavolsagra helyezkednek el a vivGjel spektrumvonalaitol, mint amilyenre a modula-
16jel spektrumvonalai a 0 1/s-t61 (DC spektrumvonaltol).

A modulalt jel spektrumvonalai olyan tavolsagra helyezkednek el a vivijel spektrum-
vonalaitol, mint amilyenre a modulalojel spektrumvonalai a 0 1/s-t61 (DC spektrum-
vonaltol), csak a modulalt jel spektrumvonalainak magassaga negyede a modulalo
jel (kétoldalas) spektrumvonalai magassaganak.

szAM.v04

e Az f,(t) = (4mV) - cos (107s7! ) vivGjelre amplitidomoduldcioval egy f.(t) =
0,15mV + (0,25mV) cos (5-105s7 ¢) + (0,2mV) cos (9 - 10°s~1 ¢) modulalo jelet iil-
tetiink.

A vivéjel spektruma két, a 107s! és a —10" s~ korfrekvenciaknal elhelyezkedd,
2mV magassagiu spektrumvonalbol all.

A vivéjel spektruma két, a 107s7! és a —107 s~ korfrekvenciaknal elhelyezkeds,
8 mV magassagu spektrumvonalbol all.

A vivéjel spektruma a —107s7! és a 107s™! kérfrekvencidk kozott 2mV értékd,
masiitt 0.

A modulalo jel kétoldali spektruma a 0s™! korfrekvencianal egy 0,15mV magas-
sagl, a —5-10°s71 és a 5 - 10°s7! korfrekvencianal egy-egy 0,125 mV magassagi,
a —9-10°s7! és a 9-10°s7! korfrekvencidknal pedig egy-egy 0,1mV magassigi
spektumvonalbol all.

A modulalé jel kétoldali spektruma a 0s™! korfrekvencianél egy 0,6 mV magassagi,
a—5-10%s71 és a 5-10° s~1 korfrekvencianal egy-egy 1,0 mV magassigi, a —9-10° s *
és a 9-10°s7! korfrekvenciaknal pedig egy-egy 0,8 mV magassigi spektumvonalbol
all.



2009. november 26. 28

A modulalé jel kétoldali spektruma a 0s~! kérfrekvencianal egy 0,075 mV magas-
— sagi, a —5-107s7! és a 5-107s7! kérfrekvencianal egy-egy 0,125 mV magassagi,
a —9-107s7! és a 9-10"s7! korfrekvencidknal pedig egy-egy 0,1mV magassagi
spektumvonalbol all.

A modulalt jel spektruma a vivé spektrumvonalainak a helyén 0,3mV, ha a viv§
—— nincs elnyomva.

A modulalt jel spektruma a vivé spektrumvonalainak a helyén 0 mV, ha elnyomott
— vivGs a modulacio.

A modulalt jel spektruma dupla oldalsavos modulaci6 esetén tartalmaz a —105 -
— 10°s71, a —95-10°s71, a 95 - 10°s7! és a 105 - 10°s™! korfrekvenciandl egy-egy
0,25 mV magassagu spektrumvonalat.

A modulalt jel spektruma dupla oldalsavos modulaci6é esetén tartalmaz a —109 -
— 10°s7!, a —91-105s7!, a 91 - 105s7! &s a 109 - 10°s~! kérfrekvencianal egy-egy
0,2mV magassagu spektrumvonalat.

A modulalt jel spektruma dupla oldalsavos modulacio esetén tartalmaz a —15 -
— 10°s7!, a —5-10°s71, 2 5-10%s7! és a 15-10° s~ ! korfrekvenciandl egy-egy 0, 25 mV
magassagu spektrumvonalat.

A modulalt jel spektruma dupla oldalsdvos modulacié esetén tartalmaz a —105 -
— 10°s7, a —95-10°s71, a 95 - 10°s7! és a 105 - 10°s~! korfrekvencianal egy-egy
1,2mV magassagu spektrumvonalat.

A modulalt jel spektruma dupla oldalsivos modulacié esetén tartalmaz a —9 -
— 10°s7!, a =5 -10°s7!, a 5. 10°s7! &s a 9 - 10°s7! korfrekvencianil egy-egy
0,25mV; 0,2mV; 0,2mV; 0,25mV magassagu spektrumvonalat.

Elnyomott als6 oldalsavos modulacié esetén a modulélt jel spektruma a —105 -
— 10°s71, illetve a 105-10° s7! korfrekvencidknal egy-egy 0,25 mV-o0s, a —109-10%s™1,
illetve a 109 - 105 s™! korfrekvencianal egy-egy 0,2mV-os, a —100 - 10° s, illetve a
100 - 10°s7! kérfrekvencidkon pedig egy-egy 0,3 mV magassagi spektrumvonalbol
all.

Elnyomott felss oldalsavos modulacié esetén a modulalt jel spektruma a —95-10°s71,
— illetve a 95 - 10°s~! kérfrekvencidknal egy-egy 0,25mV-os, a —91 - 10°s7!, illetve a
91-10° s~ kérfrekvencianal egy-egy 0,2mV-os, a —100-10° s, illetve a 100-10°s~*
korfrekvencidkon pedig egy-egy 0,3 mV magassagi spektrumvonalbol all.

Elnyomott fels§ oldalsavos modulécié esetén a modulélt jel spektruma a —105 -
— 10°s71, illetve a 95 - 10°s7! korfrekvenciaknal egy-egy 0,25 mV-os, a —109 - 105 s71,
illetve a 91 - 10°s~! korfrekvencianal egy-egy 0,2mV-os, a —100 - 10°s71, illetve a
100 - 10°s7! kérfrekvencidkon pedig egy-egy 0,3mV magassigi spektrumvonalbol
all.

Elnyomott als6 oldalsavos modulacié esetén a modulélt jel spektruma a —109 -
— 10°s71, 2 —91-10°s7t a 91-10°s7L, illetve a 109 - 10° s~! korfrekvencidnal egy-egy
0,2mV-os, a —100 - 10°s7, illetve a 100 - 10°s~! korfrekvencidkon pedig egy-egy
0,3mV magassagu spektrumvonalbol all.
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Ha az atviteli csatorna a [95;110) - 10° s™! savra van korlatozva (csonkolt also oldal-
sévos modulacio), akkor a moduldlt jel spektruma a —105-10%s™% a —95 - 10°s™!,
a 95-10°s71, illetve a 105 - 10° s~ korfrekvencidknal egy-egy 0,25mV-os, a —109 -
105571, illetve a 109 - 10° s~1 korfrekvencianél egy-egy 0,2mV-os, a —100 - 10°s71,
illetve a 100 - 105 s~ korfrekvencidkon pedig egy-egy 0,3 mV magassigi spektrum-
vonalbol all.

Ha az atviteli csatorna a [95;110) - 10° s™! savra van korlatozva (csonkolt also oldal-
sévos modulacio), akkor a moduldlt jel spektruma a —105-10%s7% a —95 - 10°s™!,
a 95-10%s71, illetve a 105 - 10° s~ korfrekvencidknal egy-egy 0, 25mV-os, a —109 -
105571, illetve a 109 - 10° s~1 kérfrekvencidnal egy-egy 0,25 mV-os, a —100-10° s,
illetve a 100 - 105 s~! korfrekvenciakon pedig egy-egy 0,3 mV magassigi spektrum-
vonalbol all. A csonkolas miatt a —109 és 109 - 10° s~'-en levs spektrumvonal nem
felezgdik.

A modulalt jel kétoldalas spektrumaban a spektrumvonalak
helye 10°s71-0s korfrekvencia-egységekben DSB modulacioval:
—109; —105; —100; , —95; —91; 91; 95; 100; 105; 109.

A modulalt jel kétoldalas spektruméaban a spektrumvonalak
helye 10"s71-0s korfrekvencia-egységekben DSB modulacioval:
—1,09; —1,05; —1;,—-0,95; —0,91;0,91;0,95; 1; 1, 05; 1, 09.

A modulalt jel kétoldalas spektruméaban a spektrumvonalak
helye 10°s71-0s korfrekvencia-egységekben DSB modulaciéval:
-19,-15,-10,-5,—1,1,5,10, 15, 19.

A modulalt jel kétoldalas spektrumaban a spektrumvonalak
helye 10" s t-os korfrekvencia-egységekben DSB modulacioval:

—1,09; -1, 05; —1;,-0,95; —0,91;0;0,91; 0,95; 1; 1, 05; 1, 09.

A modulalt jel spektrumvonalai olyan tavolsagra helyezkednek el a vivGjel spekt-
rumvonalaitol, mint amilyenre a modulalojel spektrumvonalai a 0 1/s-t61 (DC spekt-
rumvonaltol).

A modulalt jel spektrumvonalai a szinusz-koszinuszos azonossidgok miatt feleolyan
tavolsagra helyezkednek el a vivGjel spektrumvonalaitél, mint amilyenre a modula-
16jel spektrumvonalai a 0 1/s-t61 (DC spektrumvonaltol).

A modulalt jel spektrumvonalai olyan tavolsagra helyezkednek el a vivijel spektrum-
vonalaitol, mint amilyenre a modulélojel spektrumvonalai a 0 1/s-t61 (DC spektrum-
vonaltol), csak a modulalt jel spektrumvonalainak magassaga negyede a modulalo
jel (kétoldalas) spektrumvonalai magassaganak.

szAM.v05

e Az f,(t) = (0,25mV) - cos (10°s7! ¢) viv6jelre amplittdomodulacioval egy f(t) =
3,2mV + (4,8mV)cos (3-10*s7 ¢) + (2,4mV) cos (6 - 10*s™1 ¢) modulalo jelet iilte-
tiink.

A vivéjel spektruma két, a 10°s7! és a —10s~! korfrekvenciaknal elhelyezkeds,
0,125 mV magassagt spektrumvonalbol all.
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A vivéjel spektruma két, a 10°s7! és a —10s~! korfrekvenciaknal elhelyezkeds,
— 1mV magassagu spektrumvonalbdl all.

A viv6jel spektruma a —10s71 és a 10°s™! kérfrekvenciak kozott 0, 125 mV értékd,
— masiitt 0.

A modulalé jel kétoldali spektruma a 0s~! korfrekvencianal egy 3,2 mV magassagi,
— a—3-10*s7! és a 3-10* s~ korfrekvencianal egy-egy 2,4 mV magassagi, a —6-10%s™?
és a 6-10%s7! kérfrekvenciaknal pedig egy-egy 1,2 mV magassagt spektumvonalbol
all.

A modulilé jel kétoldali spektruma a 0s~! kdrfrekvencianal egy 3,2 mV magassagi,
— a—3-10*s7! és a 3-10* s korfrekvencianal egy-egy 4, 8 mV magassagi, a —6-10%s*
és a 6-10%s7! korfrekvencidknal pedig egy-egy 2,4 mV magassagt spektumvonalbol
all.

A modulalé jel kétoldali spektruma a 0s~! korfrekvencianél egy 1,6 mV magassagi,
— a—3-10%°s7! és a 3-10% s~ korfrekvencianal egy-egy 2,4 mV magassagi, a —6-10°s71
és a 6-10%s7! korfrekvenciaknal pedig egy-egy 1, 2mV magassigi spektumvonalbol
all.

A modulalt jel spektruma a vivé spektrumvonalainak a helyén 0,4mV, ha a viv§
—— nincs elnyomva.

A modulalt jel spektruma a vivé spektrumvonalainak a helyén 0 mV, ha elnyomott
— vivGs a modulacio.

A modulalt jel spektruma dupla oldalsavos modulacio esetén tartalmaz a —103 -
— 10%*s7L, a —97 - 10%s71, a 97 - 10%s7! és a 103 - 10*s7! korfrekvencianél egy-egy
0, 3mV magassagu spektrumvonalat.

A modulalt jel spektruma dupla oldalsdvos modulacié esetén tartalmaz a —106 -
— 10%s7, a —94 - 10%s7, a 94 - 10%s7! és a 106 - 10*s™! korfrekvencianal egy-egy
0, 15mV magassagu spektrumvonalat.

A modulalt jel spektruma dupla oldalsavos modulacioé esetén tartalmaz a —13 -
— 10*s7!, a —7-10%s7, a 7-10%s ! és a 13- 10*s7! kérfrekvencianal egy-egy 0,3 mV
magassagu spektrumvonalat.

A modulalt jel spektruma dupla oldalsavos modulacié esetén tartalmaz a —103 -
— 10*s7!, a —97 - 10*s7!, a 97 - 10*s7! &s a 103 - 10*s7! korfrekvencianal egy-egy
1,2mV magassagu spektrumvonalat.

A modulalt jel spektruma dupla oldalsavos modulacié esetén tartalmaz a —6 -
— 10%s7!, a —3 - 10*s7!, a 3 - 10*s7t és a 6 - 10*s7! korfrekvencianal egy-egy
0,3mV; 0,15mV; 0,15mV; 0,3mV magassagta spektrumvonalat.

Elnyomott alsé oldalsavos modulacié esetén a modulédlt jel spektruma a —103 -
— 10*s7L, illetve a 103 - 10*s7! kérfrekvencidknal egy-egy 0,3mV-os, a —106 - 10*s71,
illetve a 106 - 10*s™! korfrekvencianal egy-egy 0,15mV-os, a —100 - 10*s7!, illetve
a 100-10*s™! kérfrekvencidkon pedig egy-egy 0,4mV magassigi spektrumvonalbol
all.
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Elnyomott felss oldalsavos modulacié esetén a modulalt jel spektruma a —97-10%s71,
— illetve a 97 - 10*s7! korfrekvencidknal egy-egy 0,3mV-os, a —94 - 10* s}, illetve a
94-10* s~! kérfrekvencidnal egy-egy 0, 15mV-o0s, a —100-10*s71, illetve a 100-10%*s~*

korfrekvencidkon pedig egy-egy 0,4 mV magassagi spektrumvonalbol all.

Elnyomott fels§ oldalsavos modulécié esetén a modulélt jel spektruma a —103 -
— 10%*s7!, illetve a 97 - 10 s7! korfrekvencidknal egy-egy 0,3 mV-os, a —106 - 101571,
illetve a 94 - 10*s~! korfrekvencianal egy-egy 0, 15mV-os, a —100 - 10*s7 1, illetve a
100 - 10*s7! kérfrekvencidkon pedig egy-egy 0,4mV magassigi spektrumvonalbol
all.

Elnyomott als6 oldalsavos modulacié esetén a modulalt jel spektruma a —106 -
— 10%s7!, a —94-10%s7t a 94 - 10%s7L, illetve a 106 - 10* s~! korfrekvencidnal egy-egy
0,15mV-os, a —100 - 10*s7L, illetve a 100 - 10*s~* korfrekvencidkon pedig egy-egy
0,4mV magassagu spektrumvonalbol all.

Ha az atviteli csatorna a [95;110) - 10 s™! savra van korlatozva (csonkolt also oldal-
— savos modulacio), akkor a modulalt jel spektruma a —103-10*s™!, a —97-10*s7!, a
97-10%s71, illetve a 103-10* s~! korfrekvenciaknal egy-egy 0, 3 mV-os, a —106-10%s71,
illetve a 106 - 10*s~! korfrekvencianal egy-egy 0,15mV-os, a —100 - 10*s7L, illetve
a 100-10*s™! kérfrekvencidkon pedig egy-egy 0,4mV magassigi spektrumvonalbol
all.

Ha az atviteli csatorna a [95;110) - 10*s™! savra van korlétozva (csonkolt alsé oldal-
— savos modulacio), akkor a modulalt jel spektruma a —103-10*s™!, a —97-10*s7!, a
97-10*s71, illetve a 103-10% s~ korfrekvenciaknal egy-egy 0, 3mV-os, a —106-10%s 71,
illetve a 106 - 10*s~! kérfrekvencianal egy-egy 0,3mV-os, a —100 - 10*s71, illetve a
100 - 10*s7! kérfrekvencidkon pedig egy-egy 0,4mV magassigi spektrumvonalbol
all. A csonkolas miatt a —106 és 106 - 10* s~!-en levs spektrumvonal nem felezgdik.

A modulalt jel kétoldalas spektruméaban a spektrumvonalak
— helye 10%s71-0s korfrekvencia-egységekben DSB modulacioval:
—106; —103; —100; , —97; —94; 94; 97; 100; 103; 106.

1 A modulélt jel kétoldalas spektrumaban a spektrumvonalak

— helye 10 s tos korfrekvencia-egységekben DSB moduléacidval:
—-1,06;—1,03; —1;,—-0,97;—-0,94,0,94;0,97;1; 1,03; 1, 06.

1A modulalt jel kétoldalas spektruméaban a spektrumvonalak

— helye 10%s~!-os korfrekvencia-egységekben DSB modulaciéval:

—16,—13,—10, -7, —4,4,7,10, 13, 16.

A modulalt jel kétoldalas spektrumaban a spektrumvonalak
— helye 108s71-0s korfrekvencia-egységekben DSB modulacioval:
—1,06;—-1,03; —1;,—0,97; —0,94;0;0,94;0,97; 1; 1, 03; 1, 06.

A modulélt jel spektrumvonalai olyan tavolsagra helyezkednek el a vivGjel spekt-
— rumvonalait6l, mint amilyenre a modulaldjel spektrumvonalai a 0 1/s-t6] (DC spekt-
rumvonaltol).
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A modulalt jel spektrumvonalai a szinusz-koszinuszos azonossidgok miatt feleolyan
—— tavolsagra helyezkednek el a vivGjel spektrumvonalaitol, mint amilyenre a modula-
16jel spektrumvonalai a 0 1/s-t61 (DC spektrumvonaltol).

A modulalt jel spektrumvonalai olyan tavolsagra helyezkednek el a vivijel spektrum-
— vonalaitél, mint amilyenre a modulalojel spektrumvonalai a 0 1/s-t61 (DC spektrum-
vonaltol), csak a modulalt jel spektrumvonalainak magassiaga negyede a modulalo
jel (kétoldalas) spektrumvonalai magassaganak.

szRS.v01

o A GF(17) véges szamtesten (8,5) paramétert Reed—Solomon kodot készitiink a v = 2
generatorelemmel. A kodolando iizenet a b = (142 00 1). Ekkor

| az iizenethez rendelt polinom b(t) = 14 + 2t + t*.

az iizenethez rendelt polinom b(t) = 14t* + 23 + 1.

a kodolashoz sziikséges a ¥ szam elsé 8 hatvanya. Ezek koziil a 92 = 4, 9® = 1.

a kodolashoz sziikséges a ¥ szam elsé 8 hatvanya. Ezek koziil a 92 = 4, 9® = 8.

a kodolashoz sziikséges a ¥ szam elsé 8 hatvanya. Ezek koziil a 9° = 15, 9° = 13.
a kodolashoz sziikséges a ¥ szam elsé 8 hatvanya. Ezek koziil a 0° = 8, 9% = 4.
[ ] akod generatorpolinomja, mivel n—k =8—-5=3,a¢g(t)=(t—2)-(t—4)-(t —8).
[ ] akod generatorpolinomja, mivel n—k =8—-5=3,a¢g(t)=(t—1)-(t—2)-(t —4).

a kod paritasellen6rzé polinomja, mivel n —k = 8 — 5 = 3, a h(t) = (t — 16) -
— (t—15)-(t—13)-(t—=9)-(t —1).

a kod paritasellendérz6 polinomja, mivel n—k =8—5 =3, a h(t) = (t — 8)-(t — 16)-
— (t—15)-(t—13)-(t—9).

a kod paritasellenérzg polinomja, mivel n — k = 8 —5 = 3, a h(t) = (t — 16) -
— (t—=15)-(t—14)- (t—13)- (t—12)- (t —=11) - (t—=10) - (t —=9) - (t —=8) - (t = T7) -
(t—6)-(t—5)-(t—4)-(t—3).

a kodszo6 nulladik eleme ¢y = 0.
a kodsz6 nulladik eleme ¢y = 14.
a kodszo elsé eleme ¢ = 14 + 29 + 9* = 0.

a kodszo els eleme ¢ = 1494 + 293 +1 = 9.

a kodszo masodik eleme ¢y = 6.
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a kodszo masodik eleme co = 7.

a kodszo harmadik eleme c3 = 14 + 293 + 912 = 12,
a kodszo harmadik eleme c5 = 149'2 + 209° + 1 = 14.
a kodszo6 hetedik eleme ¢; = 14.

a kodszo hetedik eleme ¢; = 12.

szRS.v02

o A GF(17) véges szamtesten (8,5) paraméterii Reed—Solomon kodot készitiink a J = 15
generatorelemmel. A kodolando iizenet a b = (142 00 1). Ekkor

az iizenethez rendelt polinom b(t) = 14 + 2t + ¢4,

az iizenethez rendelt polinom b(t) = 14¢* + 2¢3 + 1.

a kodolashoz sziikséges a ¥ szam elsé 8 hatvanya. Ezek koziil a 9% = 13, 9® = 1.

a kodolashoz sziikséges a ¥ szam elsé 8 hatvanya. Ezek koziil a 9% = 16, 9® = 15.
a kodolashoz sziikséges a ¥ szam els§ 8 hatvanya. Ezek koziil a 9° = 9, 95 = 4.

a kodolashoz sziikséges a ¥ szam elsé 8 hatvanya. Ezek koziil a 9° = 15, 9% = 13.
a kod generatorpolinomja, mivel n—k =8—5=3,a ¢(t) = (t — 8)-(t — 13)-(t — 2).
[ ] akod generatorpolinomja, mivel n—k = 8—5 =3, a g(t) = (t — 9)-(t — 13)-(t — 15).

a kod paritasellendrzé polinomja, mivel n—k =8—5 =3, a h(t) = (t — 16)-(t — 9)-
— (t—4)-(t—15) - (t—1).
a kod paritasellen6rzé polinomja, mivel n—k = 8—5 =3, a h(t) = (t — 16)-(t — 8)-
— (t—=4)-(t—=2)-(t—1).

a kod paritasellen6rzé polinomja, mivel n —k = 8 —5 = 3, a
— (t—15)-(t—14)- (t—=13) - (t —12) - (t —11) - (t —10) - (t = 9)
(t—6)-(t—5)-(t—4)-(t—3).

a kodszo6 nulladik eleme ¢y = 0.

h(t) = (t—16) -
(=8 - (t—T)-

a kodszo6 nulladik eleme ¢y = 14.
a kodszo elss eleme ¢ = 14 + 209 + 94 = 12.

a kodszo els eleme ¢ = 1494 + 292 + 1 = 14.
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a kodszo masodik eleme co = 7.

a kodsz6 méasodik eleme ¢y = 6.

a kodszo harmadik eleme c3 = 14 + 2192 + 912 = 0.
a kodszo harmadik eleme c5 = 1492 4+ 209° +1 = 9.
a kodszo6 hetedik eleme ¢; = 9.

a kodszo hetedik eleme c¢; = 0.

szRS.v03

e A GF(17) véges szamtesten (8,5) paramétertd Reed—Solomon kodot készitiink a 9 = 8
generatorelemmel. A kodolando iizenet a b = (14200 1). Ekkor

az iizenethez rendelt polinom b(t) = 14 + 2¢ + t*.

az iizenethez rendelt polinom b(t) = 14¢* + 2¢3 + 1.

a kodolashoz sziikséges a ¥ szam elsé 8 hatvanya. Ezek koziil a 9% = 13, 9® = 1.
a kodolashoz sziikséges a ¥ szam elsé 8 hatvanya. Ezek koziil a 9% = 16, 9 = 15.
a kodolashoz sziikséges a ¥ szam elsé 8 hatvanya. Ezek koziil a 9° = 8, 9% = 4.

a kodolashoz sziikséges a ¥ szam elsé 8 hatvanya. Ezek koziil a 9° = 15, 9% = 13.

[ ] akod generatorpolinomja, miveln—k =8—-5=3,ag(t) = (t —9)-(t — 13)-(t — 15).

[ ] akod generatorpolinomja, mivel n—k =8—5=3,a g(t) = (t —8)-(t — 13)-(t — 2).

a kod paritasellendrz6 polinomja, mivel n—k =8—5 =3, a h(t) = (t — 16)-(t — 8)-
(t—4)-(t—2)-(t—1).
a kod paritasellendrzd polinomja, mivel n—k =8—5=3,a h(t) = (t — 16)-(t — 9)-

(t—4)- (t—15)- (t—1).

a kod paritasellenérz6 polinomja, mivel n — k = 8 —5 = 3, a h(t) = (t — 16) -
(t—15)-(t—14) - (t—13)-(t—12)- (t—11)- (t—=10)- (t—=9) - (t—=8) - (t = 7) -
(t—6)-(t—5)-(t—4)-(t—3).

a kodszo6 nulladik eleme ¢y = 0.
a kodszo6 nulladik eleme ¢y = 14.

a kodszo els eleme ¢ = 14 + 209 + 94 = 14.
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] a kodszo elsd eleme ¢; = 149* + 2092 + 1 = 12.

a kodsz6 masodik eleme ¢y = 7.
a kodszo masodik eleme ¢y = 6.

a kodszo harmadik eleme c3 = 14 + 2092 + 92 = 0.

a kodszo harmadik eleme c3 = 1492 4299 +1 = 0.
a kodszo hetedik eleme c; = 0.

a kodszo hetedik eleme ¢; = 9.

szRS.v04

e A GF(17) véges szamtesten (8,5) paramétertd Reed—Solomon kodot készitiink a 9 = 9
generatorelemmel. A kodolando iizenet a b = (14200 1). Ekkor

az iizenethez rendelt polinom b(t) = 14 + 2t + ¢4

az iizenethez rendelt polinom b(t) = 14¢* + 2¢3 + 1.

a kodolashoz sziikséges a ¥ szam elsé 8 hatvanya. Ezek koziil a 9% = 4, ¢¥® = 1.

a kodolashoz sziikséges a ¥ szam elsé 8 hatvanya. Ezek koziil a 9% = 13, 9® = 16.
a kodolashoz sziikséges a ¥ szam elsé 8 hatvanya. Ezek koziil a 9° = 15, 9% = 13.
a kodolashoz sziikséges a ¥ szam elsé 8 hatvanya. Ezek koziil a 9° = 9, 9% = 4.
[ ] akod generatorpolinomja, mivel n—k =8—-5=3,a¢g(t) = (t —15)-(t —4)-(t —9).
[ ] akod generatorpolinomja, mivel n—k =8—-5=3,ag(t) = (t—2)-(t —4)-(t — 8).

a kod paritasellendrzg polinomja, mivel n—k = 8—5 =3, a h(t) = (t — 16)- (t — 2)-
— (t—13)-(t—8)-(t—1).
a kod paritasellen6rzé polinomja, mivel n — k = 8 — 5 = 3, a h(t) = (t — 16) -
— (t—=15)-(t—13)-(t—=9)-(t—1).

a kod paritasellen6rzé polinomja, mivel n — k = 8 =5 = 3, a
(= 15) - (t—14) - (t—13) - (t—12) - (¢t —11) - (£t — 10) - (t — 9)
(t—6)-(t—5)-(t—4)-(t—3).

a kodszo6 nulladik eleme ¢y = 0.

h(t) = (t —16) -
(t=8)-(t—=T7) -

a kodszo nulladik eleme ¢y = 14.
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] a kodszo els6 eleme ¢; = 14 + 29 + 94 = 9.

] a kodszo els6 eleme ¢; = 149 + 29° + 1 = 0.

a kodsz6 méasodik eleme ¢y = 6.

a kodszo masodik eleme cp = 7.

a kodszo harmadik eleme cg5 = 14 + 2192 + 912 = 14.
a kodszo harmadik eleme c5 = 149'2 + 209° + 1 = 12.
a kodszo hetedik eleme ¢; = 12.

a kodszo6 hetedik eleme c¢; = 14.

szCRC.v01

e A GF(7) véges szamtesten n = 9-es ciklikus kodokat készitiink. A generatorpolinom
g(t) = t* + 2t + 4, a kodoland¢ iizenet b(t) = 2t° + ¢° + 3t.

A generatorpolinom osztéja a t° + 6 polinomnak.

A generatorpolinom osztoja a t? + 6 polinomnak, a hinyados a paritasellenérzé
polinom.

A generatorpolinom nem oszt6ja a t°+6 polinomnak, mert a t?+6 polinom definicio
szerint irreducibilis.

A generatorpolinom osztoja a t° + 1 polinomnak.

A paritasellen6rz6 polinom h(t) = t7 + 5t5 + t* + 53 + ¢ + 5.

A paritésellen6rz6 polinom h(t) = ¢* + 2t% + 4t° 4 3t* + 5¢3 + 12 4+ 2t + 5.
A generatorpolinom vektoros alakban g = (42100000 0).

A generatorpolinom vektoros alakban g = (42100000 0), ez a generatorméatrix
elsé sora.

A generéatorpolinom vektoros alakban g = (12 4).

A generatorpolinom vektoros alakban g = (12400000 0), ez a generatorméatrix
els6 sora.

A generatorpolinom vektoros alakban g = (42100000 0), ez a generatorméatrix
els6 oszlopa.

A generatorméatrix minden sora az azt megel6zének a ciklikus eltoltja.
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A generatorméatrix minden sora az azt megel6zének a négyzete.
A generatormétrix 7 sorbol és 9 oszlopbol all.

A generatormatrix 7 sorbol és 9 oszlopbdl all, mivel a generatorpolinom fokszama
n — k, a generdtorméatrix pedig k X n-es.

A generatorméatrix 6 sorboél és 9 oszlopbol all, mivel a kddolando iizenet hatodfoku
polinom.

A generdtormatrix 5 sorbol és 9 oszlopbdl all, mivel a generatorpolinom fokszama
n —k — 2, a generdtorméatrix pedig k£ X n-es.

Az iizenet vektoros alakban b= (030001 2).

Az {izenet vektoros alakban b= (12000 3 0).

[ ] Az iizenet vektoros alakban b = (3 1 2).

A kapott kodsz6 ¢ = (05630435 2).

1 A kapott kddszopolinom c(t) = 5¢ + 6t% 4 3t® + 4¢° + 3¢5 + 5¢7 + 2¢5.

A kapott kodsz6 ¢ = (04210014 2).

] A kapott kodszo ¢ = (05630035 2).

Ha egy vett bitsorozat érvényes kodszo, akkor a hozza rendelhetd, nyolcadfoki po-
linom és a paritasellenérzé polinom szorzata t° + 6-tal osztva nem ad maradékot.

Ha egy vett bitsorozat érvényes kodszo, akkor a hozza rendelhetd, nyolcadfokid po-
linom és a paritasellen6rzd polinom szorzata t? + 6-tal osztva a generatorpolinomot
adja maradékul.

szCRC.v02

e A GF(7) véges szamtesten n = 9-es ciklikus kodokat készitiink. A generatorpolinom
g(t) = t* + 4t + 2, a kodolando iizenet b(t) = 2t° + t* + 5.

A generatorpolinom osztéja a t° + 6 polinomnak.

A generatorpolinom osztoja a t? + 6 polinomnak, a hinyados a paritasellenérzd
polinom.

A generatorpolinom nem oszt6ja a t°+6 polinomnak, mert a t”+6 polinom definici6
szerint irreducibilis.

A generatorpolinom osztéja a t° + 1 polinomnak.

A paritasellen6rz6 polinom h(t) = t7 + 3t5 +¢* + 313 + ¢ + 3.
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A paritésellen6rzd polinom h(t) = ¢* + 2t% + 4¢° 4 3t* + 5¢> + 12 4+ 2t + 5.
A generatorpolinom vektoros alakban g =(241000000).

A generatorpolinom vektoros alakban g = (24100000 0), ez a generatorméatrix
els6 sora.

A generéatorpolinom vektoros alakban g = (1 4 2).

A generéatorpolinom vektoros alakban g = (14200000 0), ez a generatorméatrix
elsg sora.

A generatorpolinom vektoros alakban g = (24100000 0), ez a generatorméatrix
els6 oszlopa.

A generdtorméatrix minden sora az azt megelGz6nek a ciklikus eltoltja.
A generatorméatrix minden sora az azt megel6zének a négyzete.
A generatormétrix 7 sorbol és 9 oszlopbol all.

A generatormatrix 7 sorbol és 9 oszlopbdl all, mivel a generatorpolinom fokszama
n — k, a generatormétrix pedig k X n-es.

A generatorméatrix 6 sorboél és 9 oszlopbol all, mivel a kddolando iizenet hatodfoku
polinom.

A generatormatrix 5 sorbol és 9 oszlopbdl all, mivel a generatorpolinom fokszama
n —k — 2, a generatormatrix pedig k X n-es.

Az {izenet vektoros alakban b= (50001 2 0).

Az {izenet vektoros alakban b= (12000 5).

[ ] Az iizenet vektoros alakban b = (5 1 2).

A kapott kodszo ¢ =(365021220).
A kapott kodszépolinom c(t) = 3 + 6t + 5t + 2¢* + 165 + 2¢° 4 2¢7.

A kapott kodsz6 ¢ =(241001420).

] A kapott kodszo6 ¢ = (02410212 2).

Ha egy vett bitsorozat érvényes kodszo, akkor a hozza rendelhetd, nyolcadfoki po-
linom és a paritasellenérzé polinom szorzata t 4 6-tal osztva nem ad maradékot.

Ha egy vett bitsorozat érvényes kodszo, akkor a hozza rendelhetd, nyolcadfoki po-
linom és a paritisellenérzé polinom szorzata t° + 6-tal osztva a generatorpolinomot
adja maradékul.
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szCRC.v03

e A GF(5) véges szamtesten n = 8-as ciklikus kodokat készitiink. A generatorpolinom
g(t) = 3 + 22 + 4t + 3, a kodolando iizenet b(t) = 2t + 3.

A generatorpolinom osztéja a t® + 4 polinomnak.

A generatorpolinom osztdja a t3 + 4 polinomnak, a hinyados a paritasellenérzd
polinom.

A generatorpolinom nem osztéja a t8+4 polinomnak, mert a t*+4 polinom definicio
szerint irreducibilis.

A generatorpolinom osztéja a t® + 1 polinomnak.

A paritasellen6rz6 polinom h(t) = 5 + 3t* +t + 3.

A paritasellen6rz6 polinom h(t) = t° + 3t* + 53 + 2 + 2t + 5.
A generatorpolinom vektoros alakban g = (3421000 0).

A generatorpolinom vektoros alakban g = (342 100 0 0), ez a generatorméatrix
elsG sora.

A generatorpolinom vektoros alakban g = (1 2 4 3).

A generatorpolinom vektoros alakban g = (124300 0 0), ez a generatorméatrix
elsd sora.

A generatorpolinom vektoros alakban g = (342 100 0 0), ez a generatorméatrix
els6 oszlopa.

A generdtorméatrix minden sora az azt megelGz6nek a ciklikus eltoltja.
A generatorméatrix minden sora az azt megel6zének a négyzete.
A generatormétrix 5 sorbol és 8 oszlopbol all.

A generatormatrix 5 sorbol és 8 oszlopbdl all, mivel a generatorpolinom fokszama
n — k, a generatorméatrix pedig k X n-es.

A generatormatrix 4 sorbol és 8 oszlopbol all, mivel a kodolandé iizenet negyedfoku
polinom.

A generdtorméatrix 4 sorbol és 8 oszlopbol all, mivel a generatorpolinom fokszama
n —k — 2, a generdtormatrix pedig k X n-es.

Az iizenet vektoros alakban b = (3000 2).
Az {izenet vektoros alakban b= (200 0 3).

Az iizenet vektoros alakban b = (2 3).
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A kapott kodszo ¢ = (4213134 2).
A kapott kodszopolinom c(t) = 4 + 2t + 1% + 3t3 + 1#* + 3¢5 + 445 + 217,
A kapott kodszo ¢ =(24131423).

] A kapott kodszo ¢ = (02410212 2).

Ha egy vett bitsorozat érvényes kodszo, akkor a hozza rendelhetd, nyolcadfoki po-
— linom és a paritasellen6rzé polinom szorzata t® 4 4-gyel osztva nem ad maradékot.

Ha egy vett bitsorozat érvényes kodszo, akkor a hozza rendelhetd, nyolcadfoku poli-
— nom és a paritdsellen6rzé polinom szorzata t® + 4-gyel osztva a generatorpolinomot
adja maradékul.

szCRC.v04

e A GF(5) véges szamtesten n = 8-as ciklikus kodokat készitiink. A generatorpolinom
g(t) = 3 + 3t2 + 4t + 2, a kodolando iizenet b(t) = t* + 4.

] A generatorpolinom osztéja a t® + 4 polinomnak.

A generatorpolinom osztdja a t3 + 4 polinomnak, a hinyados a paritasellenérzd
— polinom.

A generdtorpolinom nem osztéja a t8+4 polinomnak, mert a t*+4 polinom definicio
— szerint irreducibilis.

A generatorpolinom osztéja a t® + 1 polinomnak.

A paritasellen6rz6 polinom h(t) = 5+ 2t* +t + 2.

A paritasellen6rzé polinom h(t) = t° 4 2t* + 53 + 2 + 2t + 5.
A generéatorpolinom vektoros alakban g = (2431000 0).

A generatorpolinom vektoros alakban g = (243 100 0 0), ez a generatormatrix
— elsG sora.

A generéatorpolinom vektoros alakban g = (1 3 4 2).

A generatorpolinom vektoros alakban g = (1 34200 0 0), ez a generatorméatrix
— elsé sora.

A generatorpolinom vektoros alakban g = (243 100 0 0), ez a generatorméatrix
— els6 oszlopa.

A generdtorméatrix minden sora az azt megel6z6nek a ciklikus eltoltja.

A generatorméatrix minden sora az azt megel6zének a négyzete.
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A generdtormétrix 5 sorbol és 8 oszlopbol all.

A generatormatrix 5 sorbol és 8 oszlopbdl all, mivel a generatorpolinom fokszama
n — k, a generatorméatrix pedig k X n-es.

A generatormatrix 4 sorbol és 8 oszlopbodl all, mivel a kodolandé {izenet negyedfoku
polinom.

A generatormatrix 4 sorbol és 8 oszlopbdl all, mivel a generatorpolinom fokszama
n — k — 2, a generatorméatrix pedig k X n-es.

Az iizenet vektoros alakban b= (4000 1).

Az iizenet vektoros alakban b = (1000 4).

[ ] Az lizenet vektoros alakban b = (1 4).

A kapott kodszo ¢ = (31242431).

] A kapott kodszopolinom c(t) = 3 + 1 + 2t* + 4¢3 + 2t* + 4¢° + 3t° + 1¢7,

A kapott kodszo ¢ =(24131423).

] A kapott kodsz6 ¢ = (02410212 2).

Ha egy vett bitsorozat érvényes kodszo, akkor a hozza rendelhetd, nyolcadfoki po-
linom és a paritasellen6rzé polinom szorzata t® + 4-gyel osztva nem ad maradékot.

Ha egy vett bitsorozat érvényes kodszo, akkor a hozza rendelhetd, nyolcadfoku poli-
nom és a paritasellen6rzs polinom szorzata t® + 4-gyel osztva a generatorpolinomot
adja maradékul.

szCRC.v05

e A GF(3) véges szamtesten n = 9-es ciklikus kodokat készitiink. A generatorpolinom
g(t) =t +t + 1, a kddolando iizenet b(t) = 2t° + > + ¢.

A generatorpolinom osztéja a t° + 2 polinomnak.

A generdtorpolinom osztdja a t° + 2 polinomnak, a hanyados a paritasellenérzé
polinom.

A generatorpolinom nem osztoja a t° 42 polinomnak, mert a t*+2 polinom definicio
szerint irreducibilis.

A generatorpolinom osztéja a t° + 1 polinomnak.
A paritasellen6rzé polinom h(t) = t7 + 265 +¢* + 263 + ¢ + 2.

A paritésellen6rzd polinom h(t) = ¢" + 2t% +¢° + t* + 2t + 2 + 2t + 1.
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A generéatorpolinom vektoros alakban g = (11100000 0).

A generatorpolinom vektoros alakban g = (11100000 0), ez a generatorméatrix
elsé sora.

A generéatorpolinom vektoros alakban g = (12 1).

A generatorpolinom vektoros alakban g = (000000 11 1), ez a generatorméatrix
els6 sora.

A generatorpolinom vektoros alakban g = (11100000 0), ez a generatorméatrix
els6 oszlopa.

A generdtorméatrix minden sora az azt megel6zének a ciklikus eltoltja.
A generatorméatrix minden sora az azt megel6zének a négyzete.
A generdtormétrix 7 sorbol és 9 oszlopbol all.

A generatormatrix 7 sorbol és 9 oszlopbdl all, mivel a generatorpolinom fokszama
n — k, a generdtorméatrix pedig k X n-es.

A generatorméatrix 6 sorboél és 9 oszlopbol all, mivel a kddolando iizenet hatodfoku
polinom.

A generdtormatrix 5 sorbol és 9 oszlopbdl all, mivel a generatorpolinom fokszama
n —k — 2, a generdtorméatrix pedig k£ X n-es.

Az iizenet vektoros alakban b= (010001 2).

Az {izenet vektoros alakban b= (210001 0).

[ ] Az iizenet vektoros alakban b = (21 1).

A kapott kodsz6 ¢ = (01111002 0).

] A kapott kodszopolinom c(t) =t + % + 3 + ¢4 + 2t7,

A kapott kodsz6 ¢ = (02001111 0).

] A kapott kodsz6 ¢ =(022200111).

Ha egy vett bitsorozat érvényes kodszo, akkor a hozza rendelhetd, nyolcadfoki po-
linom és a paritasellenérzé polinom szorzata t° + 2-vel osztva nem ad maradékot.

Ha egy vett bitsorozat érvényes kodszo, akkor a hozza rendelhetd, nyolcadfoki po-
linom és a paritasellen6rzd polinom szorzata t? + 2-vel osztva a generatorpolinomot
adja maradékul.

trellis.v01
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e A konvolicios kodolok

léptetoregisztereket tartalmaznak.
numerikus konvolvalé programokat alkalmaznak.

ciklikusan permutaljak az {izenet elemeit.

[ ] nem blokk-kédok

nemlinearis blokk-kodok.

[ ] linearis blokk-kodok.

egy lépés soran beolvasnak egy iizenetkeretet, majd abbol, s a tovabbi tarolt iize-
netkeretekbdl 1étrehoznak egy kodszokeretet. A 1épés utan a kodolo a legrégebben
tarolt iizenetkeretet torli, a frissen beolvasottat pedig eltarolja.

egy lépés soran beolvasnak egy k hosszisagu iizenetkeretet, majd abbol, s a tovabbi
m darab tarolt {izenetkeretekbdl létrehoznak egy n-elemd kodszokeretet. A lépés
utan a kodol6 a legrégebben tarolt lizenetkeretet torli, a frissen beolvasottat pedig
eltarolja.

egy lépés soran beolvasnak egy iizenetkeretet, majd abbol, s a tovabbi tarolt iize-
netkeretek felhsznalasa nélkiil 1étrehoznak egy kodszokeretet. A lépés utan a kodolo
a legrégebben tarolt iizenetkeretet torli, a frissen beolvasottat pedig eltarolja.

egy lépés soréan beolvasnak egy k hosszisagi kodszokeretet, majd abbol, s a tovabbi
m darab tarolt lizenetkeretekbdl létrehoznak egy n-elemii lizenetkeretet. A lépés
utan a kodolo a legrégebben tarolt kodszokeretet torli, a frissen beolvasottat pedig
eltarolja.

egy lépés soran beolvasnak egy k£ hosszusagu iizenetkeretet, majd a kodolo a legré-
gebben tarolt kodszokeretet a kimenetre adja, a frissen beolvasottat pedig eltarolja.

dekodolhatok Viterbi-algoritmussal.

dekodolasara a Viterbi-algoritmus szolgal.

| dekoédolhatok Hartley-algoritmussal.

nem dekdédolhatok, csak hibajelzésre alkalmas.
dekodolasara a legrovidebb 1épések modszere szolgal.
jellemezhet6k allapotatmeneti grafjukkal.
jellemezhettk allapotatmeneti grafjukkal és trellisiikkel.

jellemezhetk generatorméatrixukkal.
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leirhatok csatornagrafjukkal.

nem jellemezhetGk pusztéan az allapotatmeneti grafjukkal, csak ha a trellist is meg-
adjuk mellé.

trellisén a kodolas 1épéseit ugy kell elvégezni, hogy a kiindulasi allapotbol kiindulva
azt az allapotatmenetet jellemzd nyilat kovetjiik, amelyiknek a bemeneti bitkombi-
nicidja megegyezik a soron kovetkezs, kodolando bitkombinéacioval. A nyil kimeneti
felirata megadja a kimeneti bitkombinéciot, a végpontja pedig a kovetkezd kiindulasi
allapotot.

trellisén kodolaskor azt az tvonalat kdvetjiik, melynek bemeneti bitsorozata meg-
egyezik a kodolando bitsorozattal. A kodold kimenete is leolvashato a nevezett
utvonalrol.

trellisén a kodolas 1épéseit tgy kell elvégezni, hogy a kiindulasi allapotbol kiindulva
azt az allapotatmenetet jellemzd nyilat kovetjiik, amelyiknek a bemeneti bitkombi-
nacioja ellentétes a soron kovetkezd, kodolando bitkombinacioval. A nyil kimeneti
felirata megadja a kimeneti bitkombinaciot, a végpontja pedig a kovetkezd kiindulési
allapotot.

trellisén a kodolas 1épéseit ugy kell elvégezni, hogy a kiindulasi allapotbol kiindulva
azt az allapotatmenetet jellemzd nyilat kovetjiik, amelyiknek a bemeneti bitkombi-
nacidja megegyezik a soron kovetkezd, kodolandd bitkombinacioval. A nyil kimeneti
felirata megadja a kimeneti bitkomhibaszamot.

trellisén kodolaskor azt az utvonalat kovetjiik, melynek bemeneti bitsorozata meg-
egyezik a kodolando bitsorozattal. Az allapotatmeneti graf nem alkalmas a kodolas
elvégzésére.

csat.v01

e Egy analég csatorna

torzitasmentes, ha a rabocsatott jelen legfeljebb csak amplitudobeli szorzést és/vagy
idébeli eltolast hajt végre.

torzitasmentes, ha a rabocsatott jelen legfeljebb csak amplitudobeli szorzést és/vagy
idGbeli derivalast hajt végre.

torzitasmentes, ha a rabocsatott jelen legfeljebb csak amplitidobeli hatvanyozast
és/vagy idébeli eltolast hajt végre.

torzitasmentes, ha a rabocsatott jelen legfeljebb csak amplitudobeli szorzést és/vagy
frekvenciatérbeli eltolast hajt végre.

bemenetére x(t) id6fiiggvényt kapcsolva a kimeneten y(t) = >, a; - x(t + At;) jel
jelenik meg. A csatorna ekkor visszhangos.

bemenetére x(t) id6fiiggvényt kapcsolva a kimeneten y(t) = >, a; - x(t + At;) jel
jelenik meg. A csatorna ekkor nemlineédrisan torzit.

bemenetére z(t) idéfiiggvényt kapcsolva a kimeneten y(t) = >, a; - x(t + At;) jel
jelenik meg. A csatorna ekkor zavaros.
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bemenetére z(t) idsfiiggvényt kapcsolva a kimeneten y(t) = 3 a; - (2(t))" jel jelenik
meg. A csatorna ekkor nemlinearis atvitellel rendelkezik.

bemenetére z(t) idsfiiggvényt kapcsolva a kimeneten y(t) = 3 a; - (2(t))" jel jelenik
meg. A csatornan ekkor egy szinuszos jelnek felharmonikusai keletkeznek.

bemenetére z(t) idstiiggvényt kapcsolva a kimeneten y(t) = 3 a; - (2(t))" jel jelenik
meg. A csatornan ekkor intermodulécio jon létre.

bemenetére z(t) idsfiiggvényt kapesolva a kimeneten y(t) = 3 a; - (2(t))" jel jelenik
meg. A csatornan ekkor egy szinuszos jelnek a fazisa ellentétesre valt.

megfelel6 moduléacioval digitélis csatornaként is hasznalhato.
nem alakithato at digitalis csatornava, csak a digitalis csatorna analogga.
nem jellemezhet§ csatornagraffal, mert nem diszkrét szimbolumokat visz at.

jol jellemezhetG csatornagrafjaval.

Dcsat.v01

e A memoriamentes digitalis csatornak

jol jellemezhet6k a bemeneti és kimeneti szimbolumkészletiikkel és a csatornamat-
rixukkal.

jol jellemezhetSk a csatornagrafjukkal vagy a bemeneti, illetve kimeneti szimbolum-
készletiikkel és a csatornamaéatrixukkal.

jol jellemezhetdk a csatornamatrixukkal, ha megadjuk a bemeneti és kimeneti szim-
bolumkészletiiket is.

jol jellemezhetSk a csatornagrafjukkal, amely tartalmazza a bemeneti és kimeneti
szimbolumkészletiiket is.

jol jellemezhetGk a bemeneti és kimeneti szimbolumkészletiikkel, és a bemeneti és
kimeneti szimbélumok kozotti atmeneti valoszintiségekkel.

jol jellemezhetSk pusztan a csatornamatrixukkal is.

jol jellemezhetSk a csatornagrafjukkal, de csak akkor, hogyha kiilon megadjuk a
bemeneti és kimeneti szimbolumkészletiiket is, mert azokat a csatornagraf nem tar-
talmazza.

jol jellemezhet&k a csatornavektorukkal, amely tartalmazza a bemeneti és kimeneti
szimbolumkészletiiket is.

jol jellemezhetdk a csatornagrafjukkal, amely tartalmazza a rajta atvihetd kodsza-
vakat is.

csatornamatrixa tartalmazza az Gsszes lehetséges p(X;|C;) feltételes valoszintiséget,
ahol X; a kimeneti, C; pedig a bemeneti szimbolumkészlet egy-egy eleme.
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csatornagrafja egy olyan graf, melynek a kiindulasi csomépontjai a lehetséges C}
—— bemeneti szimbo6lumai a csatornanak, nyel6 csomoépontjai a lehetséges X; kimeneti
szimbolumok, az dtmeneteket pedig a p(X;|C;) feltételes valoszintiségek jellemzik.

csatornamatrixa tartalmazza az osszes lehetséges p(X;) és p(C;) valosziniséget, ahol
— X, a kimeneti, C; pedig a bemeneti szimbolumkészlet egy-egy eleme.

csatornamatrixa tartalmazza az Gsszes lehetséges p(X;|C;) feltételes valoszintséget,
— ahol X; a kimeneti, C; pedig a bemeneti frekvencidk halmazanak egy-egy eleme.

csatornagrafja egy olyan graf, melynek a kiinduladsi csomépontjai a lehetséges C}
—— bemeneti szimbo6lumai a csatornanak, nyel6 csomoépontjai a lehetséges X; kimeneti
szimbolumok, az atmeneteket pedig a p(X; - C}) egyiittes el6fordulasi valoszintségek
jellemzik.

vesztesége leirhato a H(C|X) feltételes entropiaval: C' a bemeneti, X a kimeneti
— szimbdlumhalmaz.

vesztesége leirhato a H(C|X) feltételes entropiaval, ahol C'a bemeneti, X a kimeneti
— szimbolumhalmaz, a veszteségre pedig mindig igaz, hogy H(C|X) < H(C), ahol
H(C) a csatornara adott informacio.

vesztesége leirhato a H(C - X) egyiittes entropiaval: C' a bemeneti, X a kimeneti
—— szimbo6lumhalmaz.

vesztesége leirhato a H(C|X) feltételes entropiaval, ahol C'a bemeneti, X a kimeneti
— szimbolumhalmaz, a veszteségre pedig mindig igaz, hogy H(C|X) > H(C), ahol
H(C) a csatornara adott informaécio.

vesztesége leirhato a H(C|X) feltételes entropiaval, ahol C'a bemeneti, X a kimeneti
— szimbdlumhalmaz, a veszteségre pedig mindig igaz, hogy H(C|X) < H(X), ahol
H(X) a csatornarol levett informécio.

akkor valoban memoriamentesek, ha az egyes szimbdélumok csatornan torténé atbo-
—— csatasai egymastol fiiggetlen események.

akkor valoban memoriamentesek, ha az egyes bemeneti-kimeneti szimbolumok ko-
—— z0ttl Atmeneti valosziniiségek idében allandok.

akkor valoéban memoriamentesek, ha nem emlékeznek a korabbi beallitdsaikra, min-
— den hasznalat el6tt tjra kell ket konfiguralni.

akkor valoban memoriamentesek, ha nem emlékeznek a korabbi szimboluméatvitele-
— ikre. Ezért nem is alkalmasak blokk-kddok atvitelére, csak kiilon szimboélumokéra.

csatornakapacitasa C = H(C') — H(C|X), ahol C' a bemeneti, X a kimeneti szim-
— boélumokbol all6 halmaz.

csatornakapacitasa a rdadott entropianak és a veszteségnek a kiilonbsége.

csatornakapacitasa C = H(C) — H(C|X) (C a bemeneti, X a kimeneti szimboélu-
— mokbol 4ll6 halmaz) lehet negativ szam is.

ADcsat.v01
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e Az analog, illetve a digitalis csatornakra vonatkozoan a kovetkezdket allithatjuk:

[ ] Az analog csatorndk jel-zaj viszonya SNR = 101g

Az analdg csatornékat lehet jellemezni az atviteli karakterisztikdjukkal.
Az analodg csatornakat lehet jellemezni az atviteli fliggvényiikkel.

Az analég csatornakat lehet jellemezni az atviteli métrixukkal és a bemeneti és
kimeneti jelkészletiikkel.

Az anal6g csatornékat lehet jellemezni az atviteli karaktereikkel.

Az analog csatornékat lehet jellemezni a csatornagrafjukkal.

A digitalis csatornakat lehet jellemezni az atviteli karakterisztikajukkal.
A digitalis csatornakat lehet jellemezni az atviteli fiiggvényiikkel.

A digitalis csatorndkat lehet jellemezni a csatornamatrixukkal és a bemeneti és ki-
meneti szimbolumkészletiikkel.

A digitéalis csatorndkat lehet jellemezni az atviteli karaktereikkel.

A digitalis csatornakat lehet jellemezni a csatornagrafjukkal.

ijd,, ahol Pje; és P,,; a jel, illetve
zaj
a zaj atlagos teljesitményét jeldli.

Az analog csatornak jel-zaj viszonya SNR = 101g ]]DDZ;

a zaj atlagos teljesitményét jeloli. Ha a zaj szintje kisebb, mint a hasznos jelé, az
SN R nem lehet negativ szam.

, ahol Pj¢ és P.q; a jel, illetve

Az analég csatornék jel-zaj viszonya SNR = 10exp (%Z), ahol Pjy és P.,; a jel,
illetve a zaj atlagos teljesitményét jeloli.
Az anal6g csatornak jel-zaj viszonya SNR = 101g Pje; - P.qj, ahol Pje és P,  a jel,
illetve a zaj atlagos teljesitményét jeloli.

Az analog csatornék jel-zaj viszonya SNR = 101g 1]2:;

a zaj atlagos teljesitményét jeloli. A jel-zaj viszony nem lehet egynél kisebb szam.

, ahol Pj¢ és P.q; a jel, illetve

A digitalis csatornak vesztesége az az entropia, amelyet elveszitiink a vett szimbo-
lumok ismeretében a leadott szimbolumokrol, azaz H(C|X), ahol C' a bemeneti, X
a kimeneti szimbolumkészlet.

A digitalis csatornak vesztesége az a H(C|X) feltételes entropia, ahol C' a bemeneti,
X a kimeneti szimbolumkészletet jeloli.

A digitalis csatornak vesztesége megegyezik az analog megfelelGjiiknek a jel-zaj vi-
szonyaval.

A digitalis csatornak vesztesége az az entropia, amelyet elveszitiink leadott szimbo-
lumok ismeretében a vett szimbolumokrol, azaz H(X|C), ahol C' a bemeneti, X a
kimeneti szimbolumkészlet, a H(X|C) pedig kiszamolhato a csatornamétrixbol.
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A digitalis csatornak vesztesége az a H(C|X) feltételes entropia, ahol C' a bemeneti,
X a kimeneti szimbolumkészletet jeloli. A veszteség mindig legalabb akkora, mint
a csatornara adott informécio atlaga, azaz H(C).

Ha az analdg csatorna bementére adott x(t) fiiggvény a kimenetre y(t) =
S a; (x(t))" alakara modosul, akkor a csatornan megjelennek a bemeneti jel fel-
harmonikusai is.

Ha az analog csatorna bementére adott x(t) fiiggvény a kimenetre y(t) =
S a; (x(t))" alakira modosul, as # 0, és a bemeneti jel két szinuszos jel dsszege
wy és wo korfrekvencidkkal, akkor a két bemeneti komponens intermoduldcidjinak
koszonhetGen a kimeneten megjelenik egy wy + wy korfrekvenciaju szinuszos Ossze-
tevo is.

Ha az analég csatorna bementére adott x(t) fiiggvény a kimenetre y(t) =
Sia; (z(t))" alakira modosul, az # 0, és a bemeneti jel két szinuszos jel Gsszege
w1 és wy korfrekvencidkkal, akkor a kimeneten megjelenik egy 2w; — ws korfrekven-
ciaju szinuszos Osszetevs is.

Ha az analog csatorna bementére adott xz(t) fiiggvény a kimenetre y(t) =
Sia; (z(t))" alakira modosul, as # 0, és a bemeneti jel két szinuszos jel Gsszege
wy és wo korfrekvencidkkal, akkor a két bemeneti komponens felharmonizicidjinak
koszonhetGen a kimeneten megjelenik egy wq + wy korfrekvenciaju szinuszos 6ssze-
tevo is.

Ha az analog csatorna bementére adott x(t) fiiggvény a kimenetre y(t) =
S a; (x(t))" alakira modosul, ag # 0, és a bemeneti jel két szinuszos jel Gsszege wy
és wy korfrekvencidkkal, akkor a kimeneten mindenképpen megjelenik egy 2w; — 3ws
korfrekvencidju szinuszos Osszeteve is.

Ha az analdg csatorna bementére adott x(t) fiiggvény a kimenetre y(t) =
> a; (x(t))" alakara modosul, akkor a csatornan megjelennek a bemeneti jel vissz-
hangjai is.

szNBHam.v01

e Egy GF(7) szamtest feletti Hamming-kod paritdsellen6rzé matrixa HT =

Ekkor

O~ = = ==
= O DN WO UL

a kod paraméterei n = 8, k = 6.
a kod 6-elemi iizeneteket 8-elemi kodszavakba transzformaél.
a kod paraméterei n = 8, k = 2.

a kod 2-elemii tizeneteket 6-elemi kodszavakba transzformaél.



2009. november 26. 49

1 0 0 0O 00 6 3
01 0 0 0 0 6 6
— , L 1 0 0 1 0 0 0 6 2
a generatormatrix G = 00010061
0 00 01 0 6 4
00 0 0 0 1 6 5
1 0 000 0 6 3
01 00 0O O 6 6
o , L. 1 0 01 0 0 0 6 2 . , . .
a generatorméatrix G = 000100611 mivel a kod szisztematikus.
00 001 0 6 4
0O 0 00O 0 1 6 2
1 0 000 0 1 4
01 00 0 011
— . e oo 100015
a generatormatrix G = 00010013
O 0 0 01 01 3
O 0 00 01 1 2
1 111 1 1 6 3
1 1 1 1 1 1 6 6
S . - 111111 6 2 . . . )
a generatormatrix G = 111111610l mivel szisztematikus a kod.
1 11 1 1 1 6 4
1 111 1 1 6 5
ab; =(020450) iizenetb6l ac; = (020450 3 1) kodszot generalja a kod.

ab; =(020450) iizenetb6l a c; = (4444443 1) kodszot generalja a kod.
ab; =(020450) iizenetb6l ac; = (0204504 1) kodszot generalja a kod.
avy= (1006056 2) vett vektor szindromaja s, = (4 3).
avo=(1006056 2) vett vektor szindroméaja sy = (5 3).

avy= (1006056 2) vett vektor szindromaja s, = (6 2).

ave= (10060056 2) vett vektor hibajanak a nagysiga Acy = 4.

ave= (10060056 2) vett vektor hibajanak a nagysiga Acy = 3.
avy=(1006056 2) vett vektor hibajanak a nagysaga Acy = 5.

avy= (1006056 2) vett vektor hibajanak a helyét az sy - Ac;' = (1 5) vektor
— H-beli pozicidja adja meg.

[ ] ave=(10060056 2) vett vektor hibajanak a helyét az sy - Acy = (2 6) = (1 3)
— vektor H”-beli pozicioja adja meg.

avy= (1006056 2) vett vektor hibajanak a helyét az sy - Acy ' = (1 2) vektor
— H”-beli pozicidja adja meg.
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avy= (1006056 2) vett vektor hibanagysiaganak reciproka Acy' = 2.
avy= (10060056 2) vett vektor hibanagysaganak reciproka Acy' = 4.

avy= (1006056 2) vett vektor hibanagysiaganak reciproka Acy' = 5.

avo=(10060562) vett vektort a co=(1 03605 6 2) kodszova javitja a kod
dekoddolo algoritmusa.

] ave=(1006056 2) vett vektort a by = (1 03 6 0 5) {izenetté dekodolja a kod

hibajavito és dekodold algoritmusa.

avy=(10360562) vett vektort a co = (100 6 0 5) iizenetté dekodolja a kod
hibajavito és dekodold algoritmusa.

szNBHam.v02

e Egy GF(7) szamtest feletti Hamming-kod paritdsellen6rzé matrixa HT =

Ekkor

e I e e R e
= O W o U~ N

a kod paraméterei n = 8, k = 6.
a kod 6-elemt tizeneteket 8-elemi kodszavakba transzformaél.
a kod paraméterei n = 8, k = 2.

a kod 2-elemii tizeneteket 6-elemii kodszavakba transzformaél.

1 000O0O0G6 5
01 000O0G6 3
] i~ | 0010006 6
a generatormatrix G =| 0 4 1 § 0 6 2
0000106 1
0000 O0O1TG6 4
1 0 000 0 6 5
01 00O0O0O 6 3
. e (r—| 001000 6 6 i 6d sz '
a generstormatrix G = 0001006 2 , mivel a kod szisztematikus.
0000106 1
0000016 4
1 000O0O0T12
01000014
v 00100011
a generatormatrix G = 00010015
0000T1GO0T16
00 00 0 1 1 3
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1 1 1 1 1 1 6 5
1 1 11 1 1 6 3
. . 1111116 6 . . . )
a generatormatrix G = 111111620 mivel szisztematikus a kod.
1 111 1 1 6 1
1 1 1 1 11 6 4
[ 1 ab;=(230050) iizenethél a c; = (23005 04 3) kodszot generélja a kod.

ab; =(230050) iizenethsl a ¢; = (3 3 3 3 3 3 4 3) kodszot generalja a kod.

] ab;=(230050) iizenetbél a c; = (23005 0 3 3) kodszot generdlja a kod.

] ave=(60004523) vett vektor szindroméja sy = (3 5).

[ ] ava=(60004523) vett vektor szindroméja so = (4 5).

[ ] ave=(60004523) vett vektor szindroméja sy = (2 1).

] ave=(60004523) vett vektor hibdjanak a nagysaga Acy = 3.

[ ] ave=(600040523) vett vektor hibajanak a nagysaga Acy, = 4.

avy= (6000452 3) vett vektor hibajanak a nagysaga Acy = 5.

avy= (6000452 3) vett vektor hibajanak a helyét az sy - Ac; ' = (1 4) vektor
H7-beli pozicidja adja meg.
avy= (6000452 3) vett vektor hib4djanak a helyét az sy - Acy = (2 1) vektor
H”-beli pozicidja adja meg.
avy= (6000452 3) vett vektor hibdjanak a helyét az sy - Ac; ' = (1 3) vektor
H7-beli pozicidja adja meg.

avy=(60004523) vett vektor hibanagysaganak reciproka Acy' = 5.
avy=(60004523) vett vektor hibanagysaganak reciproka Acy' = 3.

avy=(60004523) vett vektor hibanagysaganak reciproka Acy' = 2.

avy=(60004523) vett vektort a co = (64004 5 2 3) kodszova javitja a kod
dekddol6 algoritmusa.

avy=(60004523) vett vektort a by = (6 4 0 0 4 5) {izenetté dekodolja a kod
hibajavito és dekodold algoritmusa.

avy=(60004523) vett vektort a co = (6 0 0 0 4 5) iizenetté dekodolja a kod
hibajavito és dekodolo algoritmusa.

szNBHam.v03
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e Egy GF(5) szamtest feletti Hamming-kod paritésellen6rzé matrixa HT =
Ekkor

a kod paraméterei n = 6, k = 4.
a kod 4-elemi tizeneteket 6-elemi kodszavakba transzformaél.
a kod paraméterei n = 6, k = 2.

a kod 2-elemii tizeneteket 6-elemi kodszavakba transzformaél.

10 0 0 4 3
) - o100 41
a generatorméatrix G = 0010 4 4
0 001 4 2
1 0 0 0 4 3
. P 01 00 41 . , . .
a generatormatrix G = 0010 4 4 , mivel a kod szisztematikus.
0 001 4 2
10 0 0 1 2
. . o100 1 4
a generatormatrix G = 001011
0 0 01 1 3
1 11 1 4 3
. s 11 1 1 4 1 . . . ,
a generatormatrix G = 1111 4 4 , mivel szisztematikus a kod.
1 11 1 4 2

] ab; =(2040) iizenetbél a ¢; = (2 04 0 4 2) kodszot generalja a kod.

ab; =(2040) iizenethb6l a ¢c; = (1 1114 2) kodszot generalja a kod.

ab; =(2040) iizeneth6l a ¢; = (2 04 0 1 2) kodszot generalja a kod.

[ ] ave=1(034022) vett vektor szindromaja sy = (4 3).
[ ] avy=1(034022) vett vektor szindromaja s, = (1 3).

[ ] avya=1(034022) vett vektor szindromaja sy = (2 2).

avy= (03402 2) vett vektor hibajanak a nagysiaga Acy = 4.

[ ] ave=(034022) vett vektor hibajanak a nagysaga Acy = 3.

a vy = (0340 22) vett vektor hibajanak a nagysiaga Acy = 2.

O~ = ==

O W RN

52
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avy = (03402 2) vett vektor hibdjanak a helyét az s, - Ac; ' = (1 2) vektor
H7-beli pozicidja adja meg.

a vy = (03402 2) vett vektor hibadjanak a helyét az so- Acy = (2 1) vektor HZ-beli
pozicioja adja meg.

avy = (03402 2) vett vektor hibdjanak a helyét az s, - Acy ' = (1 3) vektor
H7-beli pozicidja adja meg.

a vy = (03402 2) vett vektor hibanagysaganak reciproka Acy' = 4.
a vy = (03402 2) vett vektor hibanagysaganak reciproka Acy' = 3.

a vy = (03402 2) vett vektor hibanagysaganak reciproka Acy' = 2.

a vy = (03402 2) vett vektort a co = (1 34 0 2 2) kodszova javitja a kod dekodolo
algoritmusa.

avy = (03402 2) vett vektort a by = (1 3 4 0) iizenetté dekodolja a kod hibajavito
és dekodolo algoritmusa.

avy=(034022) vett vektort a co = (0 3 4 0) iizenetté dekodolja a kod hibajavito
és dekodolo algoritmusa.

szBHam.v01

e Egy GF(2) szamtest feletti Hamming-kod paritasellenérzé matrixa HY =

Ekkor

OO = O ==
O O R RFOK
—R OO R~k F~EO

a kod paraméterei n =7, k = 4.
a kod 4-elemii iizeneteket 7-elemi kodszavakba transzformal.
a kod paraméterei n =7, k = 3.

a kod 3-elemi tizeneteket 7-elemid kodszavakba transzformaél.

1 0 001 10
a generatormatrix G = 8 (1) (1) 8 1 ? 1
0 001 011
1 00 0 1 1 0
a generatormatrix G = 8 (1) (1) 8 1 (1) 1 , mivel a kod szisztematikus.
0 001 011
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10 0 00 01
) o lo1o000 10
a generatorméatrix G = 0010000
0001 10O
1 111 110

. o 1 111 101 . . . ,

a generatormatrix G = 1111111 , mivel szisztematikus a kod.
111 1 0 11

ab; =(1010) iizeneth6lac; = (101000 1) kodszot generélja a kod.
aby=(1010) iizenethél acy = (001010 1) kodszot generalja a kod.
ab; =(1010) iizeneth6lac; = (101011 1) kodszot generalja a kod.
ave=(1011111) vett vektor szindromaja s, = (1 0 1).
avy=(1011111) vett vektor szindroméja sy = (1 1 1).
avy=(1011111) vett vektor szindroméja sy = (1 1).
avy=(1011111) vett vektor hibdjanak a nagysaga Acy = 1.
avy=(1011111) vett vektor hibajanak a nagysaga Acy = 2.
ave=(1011111)vett vektor hibdjanak a nagysaga Acy = 3.

avy=(1011111) vett vektor hibdjanak a helyét az sy = (1 0 1) vektor H -beli
pozicioja adja meg.

avy=(1011111) vett vektor hibdjanak a helyét az sy - Acy = (3 0 3) vektor
H7-beli pozicidja adja meg.

avy=(1011111) vett vektor hibajanak a helyét az s, = (1 1 1) vektor H”-beli
pozicidja adja meg.

ave=(1011111) vett vektor Hamming-tavolsidgaac = (10100 0 1) vektortol
d(Vz, C) =3.

avy=(1011111) vett vektor Hamming-tavolsagaac= (10100 0 1) vektortol
d(va,c) = (3,4,5).

ave=(1011111) vett vektor Hamming-tavolsdgaac = (10100 0 1) vektortol
d(ve,c) =T.

avyg=(1011111) vett vektort a co = (111111 1) kodszova javitja a kod

dekddol6 algoritmusa.

avy=(1011111)vett vektort a by = (1 1 1 1) iizenetté dekodolja a kod
hibajavito és dekodolo algoritmusa.

avy=(1011111)vett vektort a co = (1 0 0 1) {izenetté dekodolja a kod
hibajavito és dekodold algoritmusa.
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